

Vezérgazgató:  
Bares Sándor

# MTI

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
& vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítva.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. február 27.

6 óra 00 perc

A február elejei 98.4 százalékkal szemben február 24.-ig elérték a 105 százalékos átlagot a tatabányai X-es akna Loy-mozgalomban résztvevő bányászai

Vid Szil/HM/Mk SL 1e

A tatabányai X-es akna bányászai az elmúlt év utolsó negyedében nem teljesítették tervüket. Január második felében az akna bányászai csatlakoztak a Loy-mozgalomhoz. Ettől kezdve napról-napra növekedett teljesítményük. Február első napján még csak 98.4 százaléknál tartottak, február 15.-ig azonban 102.1, 24.-ig pedig már 105 százalékra teljesítették átlagosan napi terveiket.

Edett

A Loy-mozgalommal a műszakok közötti verseny is fellel-  
dült. A legjobb eredményt a második műszak érte el. Sós Lajos szak-  
vezető aknász vezetésével a műszak bányászai a januári 106 száza-  
lékkal szemben február 1.-től 24.-ig 112 százalékra teljesítették  
tervüket.

A X-es akna műszaki dolgozói is bekapcsolódtak a Loy-  
mozgalomba s megjavították munkájukat. Azelőtt néha előfordult,  
hogy több csapatnak nem volt munkahelye. Ebben a hónapban  
már tartalék-munkahely is áll a szelőkész csapatok rendelkezésére.  
A kaparószalag azelőtt a mélyszinti déli ereszkénél működött,  
ahol csak 90-100 csille szelét tudtak termelni. Most átszerelték a  
VIII-as/ , olyan területre, ahol 140-150 csille szelét termel-  
nek átlagosan műszakonként. 9 aknába,

Sós Lajos és Nögrádi Lajos szakvezető aknászok javasol-  
ták, hogy szervezzék át a mélyszinti déli ereszke és az ugyanosak  
mélyszinti nagyereszke szállítását. Ugyanis a két ereszke  
egy kötélpályán szállított s így ha az egyik ereszkénél fennakadás  
történt, mindkettőn le kellett állítani a szállítást. Ilyen esetek  
nagy kiesést jelentettek a termelésben. Ezért most a két ereszke-  
nek külön-külön kötélpályát építenek. A két pálya még a héten  
elkészül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. február 27.

6 óra 5 perc

Eddig 186-an csatlakoztak a gyorsított megmunkálás mozgalmához a DIMAVAG-ban

• Vid SL/Vi/Mk SL Ie

A Ganz Vagongyár 522-es műhelyének felhívása nyomán a DIMAVAG-ban is egyre többen csatlakoznak a gyorsított megmunkálás mozgalmához. A vasuti kerékpár-üzemben Tóth János esztergályos a motorház simitási munkálatait végzi. Eddig 136 százalékra teljesítette normáját. A Ganz Vagongyáriak felhívására 14-ről 18-ra emelte gépének másodpercenkénti fordulatszámát és a két milliméteres előtolás helyett most már 3.6-os előtolást alkalmaz. Munkaidejének jó kihasználásával 150 százalékos vállalását is messze magamögött hagyva, 280 százalékra teljesíti előirányzatát.

A megmunkáló üzem nagyeszterga csoportjában Kolsovszki Lajos esztergályos nemcsak gépének fordulatszámát növelte, hanem a kések méretét is megváltoztatta. A 60 milliméteres esztergakés helyett 70 milliméteres késsel dolgozik, aminek eredménye, hogy a januári 180 százalékkal szemben február 20.-ig 290 százalékos teljesítményt ért el. Munkamódszerét Kolsovszki Viktor és Király Lajos esztergályosok is eredményesen alkalmazzák. A két esztergályos most már a szokásos 45 óra helyett 24 óra alatt munkálja meg a forgattyustengelyt.

A DIMAVAG dolgozói közül eddig 186-an csatlakoztak a gyorsított megmunkálás mozgalmához. /MTI/

A diósgyőri szénbányászok a palatartalom csökkentésével harcolnak a jobb minőségű szénért

Vid Szil/Mk SL Ie

A diósgyőri szénbányák dolgozói a szén palatartalmának csökkentésével törekednek a jobb minőségre. A palatartalom csökkentésére a dolgozók egy része minőségi versenyszerződést kötött az üzemek vezetőségével. Vállalták, hogy a nyers aknaszén termelésénél folyamatosan csökkentik a palatartalmat, tisztán termelnek s mennyiségi előírásukat is teljesítik, sőt túlteljesítik.

Ilyen minőségi versenyszerződésben vállalta például a Márta-bányai üzem 132 és Anna-bánya 117 dolgozója, hogy ezentúl a palatartalom csökkentésével jobban küzdenek a minőségért.

A minőségért folytatott harc egyik hathatós eszközének bizonyult a minőségi ellenőrzés szigorítása. Ennek eredményeként javult meg például a Pálincás-tároló üzem széntermelése. Amíg decemberben az összttermelésnek 0.74 százaléka volt pala, januárban ez az arány 0.60 százalékra csökkent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. február 27.

6 óra 15 perc

Munkamódszerátadás az Orvosi Műszergyártó Egyesülésben

1 T/HM/Mk SL Ie 3

Amióta az Orvosi Műszergyártó Egyesülés I. számú telepének művezetői csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz, egymással versengve küzdenek "a gyár legjobb művezetője" címért.

A fecskendőszerelő műhelyben Horváth Ferenc sztahanovista művezető a munkamódszerátadás terén mutatkozó hiányosságokat számolta fel. Ő maga jár elől jó példával és megmutatja, hogyan lehet a munkát gyorsan és jól elvégezni. Ezt látva, a műhely valamennyi jó eredményt elérő szakmunkása felajánlotta, hogy átadja munkamódszerét egy-egy gyengén teljesítő munkatársának. Február elején 12 új dolgozó állt munkába a műhelyben. A régebbi dolgozók vállalták, hogy minden segítséget megadnak az új munkásoknak a 100 százalék eléréséhez. Szakál Lajosné például Bodó Jenőnének adja át szakmai ismereteit. Bodóné védnőké munkamódszerével / első tíz nap / 95% / utóbbi értékelés szerint pedig 106 százalékos átlagteljesítményt ért el. Hasonló eredményeket ér el a műhelyben valamennyi új dolgozó.

február r / ján % a leg-  
vezetett. A műhely február első tíz napjában 138, a második tíz napon pedig 143 százalékos átlagteljesítményt ért el. Az elért eredményt látva, a műhely dolgozói elhatározták: március 9.-ig elérik a "sztahanovista műhely" szintet. /MTI/

---  
A munkafegyelem megszilárdításával jól teljesítik vállalásaikat a Fogaskerékgyár dolgozói

1 Ga/FV/Mk SL Ie 3

A Fogaskerékgyár dolgozói Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy a diósgyőri nagyolvasztó részére rendelt hét hajtóművet október helyett március 20.-ra elkészítik terven felül.

A vállalat teljesítésének biztosítására a munkafegyelem megszilárdítása érdekében röpgyűléseket tartottak. Ekkor elhatározták a dolgozók, hogy március 9.-ig 50 százalékkal csökkentik az igazolatlanul hiányzók és későn érők számát. A népnevelők állandó felvilágosító és nevelő munkája nyomán egy hónap alatt közel 60 százalékkal csökkent a munkafegyelem ellen vétők száma.

A Fogaskerékgyár dolgozói a munkafegyelem megszilárdításával február 23.-ig két hajtóművet már legyártottak vállalásukból, a hátralévő öt hajtómű pedig félig készen vár a további megmunkálásra. /MTI/

R,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. február 27.

6 óra 20 perc

Három kilométeres táró építésével készítik elő Komlón a termelés nagyarányu növelését

i Vid Szil/Mk SL Ie

Komlón nagykapacitású bányüzem fejlődik az ötéves terv beruházásai során. Az építkezések között egyike a legfontosabbaknak a körülbelül 3 kilométer hosszú, hegybe vágott széles táró. Ha készen lesz, az aknából a nehézkes kötélpálya helyett villanymozdonnyal vontatott, száz csilléből összeállított vonatokkal szállíthatják ki a szenet.

A táróban két vágányon közlekednek majd a megrakott és az üres vonatok, amelyek nemcsak az új akna, hanem a feltárandó új szénmezők kincsét is felszínre hozzák. A Kossuth-aknához is, az új fejtésekhez is külön elágazást vezetnek. A "rakodó" a hegyesség szívében egész kis pályaudvar. Külön érdekessége, hogy nem oszlopok tartják, hanem az oldalfalaknak a földbeágyazott "ellenivekre" nehezedő nyomása fogja össze a tetőt. A csillék rendezésére láncpályát építenek, amely 30 ember munkáját végzi el. Üzembe helyeznek egy "csillebetoló készüléket", amely lengőpadon át emeli be a csilléket a felvonó-kasba.

A "mellék-létesítmények" egész sorával látják el a tárót. Elágazások, mozdonykiterők mellett légkamrák, szivattyúk, vizgyűjtők épülnek. A táró teljes egészében az év végére készül el, de a szénszállítást legkésőbb júliusban megkezdik benne. /MTI/

Jól dolgozik a dunakömlődi begyűjtési állandó bizottság

i Vid Ké/tot/Mk Mi K plusz 3

Tolna megyében a dunakömlődi begyűjtési állandó bizottság hetenként tart ülést. Ezekre az ülésekre rendszerint behívják négy-öt, beadását példaadón teljesítő dolgozó parasztot és néhány olyan dolgozó parasztot, aki elmaradt a kötelelességteljesítésben. Így történt, hogy még a múlt év végén behívták Timár Sándor ötholdas dolgozó parasztot, aki sem tojásból, sem baromfiból nem tett eleget kötelezettségének, de elmaradt a terménybeadásban is. Ugyanakkor behívták id. Kovács Tóth Imre és Takács László dolgozó parasztokat, akik telteljesítették beadásukat. Timár Sándor a begyűjtési állandó bizottság előtt csakhamar megértette, hogy ő is könnyen teljesíthetne volna a beadást, ha nagyobb gondot fordított volna rá. Belátta, hogy a beadás teljesítése állampolgári köteletség. Azóta Timár Sándor nemcsak teljesítette, hanem telteljesítette múlt évi beadási kötelezettségét, sőt az idén már félévi tojásbeadási kötelezettségének is eleget tett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. február 27.

6 óra 25 perc

Tavaszi szemlén Pest megye tiz állami gazdaságában

i Ró/Fd/Mk Mi K 4 plusz 3

A Pestmegyei Állami Gazdaságok Trösztjéhez tartozó tiz állami gazdaság az elmúlt héten vonult fel tavaszi seregszemlére

Az állami gazdaságok dolgozói - a nagykörösi és a szárazhegypusztai gazdaság kivételével - jól felkészülten várják a tavaszi munkák kezdetét. A brigádok sorra átvették területüket, munkaeszközöket s jegyzőkönyvben rögzítették le: munkájuk legjavát adják a minél nagyobb terméshozam eléréséért. A vetőmagvak tisztíva, zsákolva várják, hogy földre kerüljenek. A vetőmagvak jarovizálását is megkezdtek. Az ehhez szükséges eszközök - hómérők, öntözőkannák, ponyvák, lapátok - mindenütt rendelkezésre állnak. A munka menetével a magtárak dolgozói előzetes szakmai tanfolyamon ismerkedtek meg.

A gépcsoportok, traktorosbrigádok is alaposan kihasználják a téli hónapokat; gépeik tisztán, üzemképesen várják, hogy traktorosaik versenyre keljenek a tavaszi munkák sikeréért. A perbáli állami gazdaság dolgozói - ahol őszi bizony nem nagyon dícselkedtek a munkával -/ kitettek magukért. Itt különösen Richter Ferenc gépcsoportja vált ki; a kijavított gépeken egy laza csavar sem maradt. A tröszt képviselője azonban a mentőládák felszerelését hiányolta és utasítást adott, hogy március 1.-ig szereljék fel a gépekre. A dánszentmiklósi gazdaság a gépek összekapcsolásával tűnt ki, egy K 50-es traktorhoz például tárcsát, vetőgépet és magtakarót kapcsoltak. Így egy erőgéppel három munkafolyamatot tudnak elvégezni. Az ígás lovakat mindenütt jó kondícióban találták, csupán Perespusztán akadt néhány sovány ló. Ezeknél pótabrakolást rendeltek el.  
/ugyancsak

Az idénymunkások szerződötési tervét még nem teljesítették mindenütt. A tröszt képviselője az asszonyok bevonására hívta fel a figyelmét. Az idénymunkások szerződötését két hét alatt le kell bonyolítani a gazdaságoknak.

A tröszt kiküldöttje a nagykörösi és a szárazhegypusztai állami gazdaságban a felkészültséget hiányosnak találta. A gépek egyharmadát még nem javították ki. A nagykörösi gazdaságban a vetőmag jarovizálására sem készültek fel. Mindkét gazdaságban még nem vették át a brigádok területüket és munkaeszközöket jegyzőkönyvileg. A kezdeti elmaradással a két gazdaság veszélyezteti a tavaszi munkák sikerét. Eppen ezért a tröszt képviselője határidőt szabott a mulasztások pótlására és elrendelte, hogy március 1.-re felkészülten ismét felvonuljanak. /MTI/

---

C

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. február 27.

6 óra 30 perc

A gyulaházi "Szabadság" tszcs-be lépett új tagok lelkes példaadása

i KE/tot/Mk Mi K 3

A nyirbátori járás husz községe közül már 16 termelészövetkezeti község. Az lett Pócspetri is. "Láttuk a példát és tudunk mi is szólni - mondták a pócspetriek. - Már hogyné lenne több jövedelmünk, ha közösen gazdálkodunk, mintha egyedül küszködünk tovább a nád-rágszij-parcellákon".

Egyes községekben különösen jó példát mutattak a társasgazdálkodás útjára lépett középparasztok. Így például a kisvárdai járásban lévő Gyulaháza községben egy napon mintegy harminc középparaszt lépett be egyszerre a meglévő III. típusú "Szabadság" tszcs-be. Belépésük napján nyomban be akarták vinni a közös istállóba lovaikat is. De a tszcs-nek még nem volt megfelelő lóistállója. Az új tagok találtak egy elhanyagolt, üres épületet. Megállapították, hogy átalakítással felhasználható lóistállónak. Azonnal hozzáláttak a munkához, lebontották a köztés falakat, sarat tapasztottak, elvégezték az áosmunkákat. Estére a fogatokkal odahajtottak az átalakított istállóhoz és jászolhoz kötötték 20 pár lovat. /MTI/

Több mint 13.000 hold zöldségféle termelésére kötöttek szerződést eddig Csongrád megyében

i Vid KE/tot/Mk Kó Mi K

a termelészövetkezeti csoportok és az egyénileg dolgozó parasztok.

A szegedi "Dózsa" tszcs tavaly 50 holdon termelt szerződéses zöldségfélét, amelyekből 130.000 forint jövedelme volt. Az idén 80 holdra kötött szerződést. A szőregi "Petőfi" tsz tavaly hat holdon termelt szerződéses hagymát; 8.500 forintot kapott a beszállított hagymáért, emellett több mint száz mázsa hagymát osztott szét a tagok között. A "Petőfi" tsz az idén 14 holdon termel hagymát szerződéses alapon. Az ország hagymaszükségletének nagyrészt Makó és környéke látja el; vöröshagymából és fokhagymából közel hatezer hold területre kötöttek szerződést.

A csongrádmegyei Zöldség-, Gyümölcsfelvásárló és értékesítő vállalat dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalták, hogy március 9.-ig elküldik az első nagymennyiségű primőr áruszállítmányt a főváros és a bányászvárosok dolgozóinak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. február 27.

6 óra 35 perc

Mintegy 70 százalékban teljesítették Rákosi Mátyás születésnapjára tett vállalásukat a XI. kerületi tanács dolgozói

i Kj/HM/Mk K

A XI. kerületi tanács dolgozói is lelkes munkával készülnek szeretett vezérünk Rákosi Mátyás születésnapjának méltó megünneplésére. Február 25.-ig a tanács dolgozói mintegy 70 százalékban teljesítették március 9.-re tett felajánlásaikat. Így az egészségügyi osztály dolgozói a többi közt vállalták, hogy a tisztasági mozgalom keretében "mintaház"-akat szerveznek a kerületben, amelyeknek lakói fokozott mértékben vigyáznak a ház rendjére, tisztaságára. Ma már négy "mintaház" van a Fadrusz- és Zsoltár-utcában, amelyeket a kerületi védőnők patronálnak. Az egészségügyi osztály Rákosi Mátyás születésnapjára vállalta azt is, hogy a Szovjetunió egészségügyi szervezetét ismertető előadásokat rendeznek. Az előadássorozat az osztályon belül már megindult.

A tanács kereskedelmi osztályának dolgozói nem nagyon ismerték, hogy a kerület üzemének dolgozóit milyen problémák foglalkoztatják a közellátás területén. Ezért vállalta Szegfű János, a kereskedelmi osztály dolgozója, hogy Rákosi Mátyás születésnapjára a kerület nyolc üzemében üzemi társadalmi ellenőröket szervez. Február 25.-ig három üzem szakszervezeti bizottságát kereste fel, figyelmüket felhívta a társadalmi ellenőrök munkájának fontosságára és segítségüket kérte. Így legutóbb a Budapesti Épületvasszerkezeti Vállalattól Csontos Károlyné és Csontos Lajosné vállalta, hogy társadalmi ellenőr lesz és szoros kapcsolatot épít ki az üzem és a tanács között. /MTI/

R.

Uj otthont kap az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi kara - Bővítik az egyetemek és foiskolák épületeit

i Sr/tot/Mk M K 4 plusz 5

Ötéves tervünk harmadik évében a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi kara új otthont kap: erre a célra a Kinizsi-utca és Lónyay-utca sarkán lévő zálogház épületét 13-14 millió forint költséggel átalakítják. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karának egyes intézeteit körülbelül kilenc millió forint befektetéssel - kibővítik: új elhelyezést nyer az Általános Kémiai Intézet, a Matematikai Intézet, a Kémiai-Technológiai Intézet, az Általános Biológiai Intézet és még több más intézet.

A budapesti Műszaki Egyetemet is bővítik: a Boráros-téri hid irányába. Három új épület készül: két "tanszék" és egy "tanműhely". A Dunaparton új, ugynevezett rajztermi épületet emelnek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. február 27.

6 óra 40 perc

/Otthont kap az Eötvös Loránd...folyt./ i Sr/tot/Mk M K

Hossza a főépület hosszúságával azonos lesz. Az alapozási munkákat most végzik. Bővítik az Egyetemi Orosz Intézetet is: harmadik és negyedik emelet ráépítésével. A budapesti Pedagógiai Főiskola épületében a földszinti utcai helyiségeket tanulmányi termékké alakítják át. A Gazdasági és Műszaki Akadémiát "tetőbővítéssel" nagyobbítják. Az Ipari Tanárképző Főiskolán, valamint az Idegen Nyelvek Főiskoláján átalakítási munkálatok folynak.

Szegeden a természettudományi kar B.2. épületének építését ez évben fejezik be, bővítik a matematikai intézetet. Tovább folytatják a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem, valamint a veszprémi Nehézevegypari Egyetem építkezéseit, Szolnokon pedig megkezdik a Közlekedési Műszaki Egyetem építését. /MTI/

Számos ismeretterjesztő művet ad ki a közeljövőben a Művelt Nép Könyvkiadó

k AKV Mk M K

A Művelt Nép Könyvkiadó a közeljövőben több időszeri ismeretterjesztő mű megjelenítésével igyekszik hozzájárulni a dolgozók kulturális képzéséhez. Március folyamán jelenik meg "A párizsi kommun" című könyv. Ez a munka a kortársak dokumentumszerű visszaemlékezései alapján hű képet ad az első proletárforradalom történelmi jelentőségű eseményeiről.

Victor Hugo születésének 150. évfordulója alkalmából Győri János: "Victor Hugo" című népszerű ismertető könyvét bocsátja közre a kiadó.

Az atomenergia békés felhasználásának kérdése áll Bróda: "Atomenergia" című márciusban megjelenő művének középpontjában. A könyvből azok is megérthetik az atomkutatás hatalmas eredményeit, akik nem rendelkeznek bővebb műszaki ismeretekkel.

Elsősorban a tanuló és üzemi fiatalokat érdekli majd Perelman: "Szórakoztató algebra" című műve, amelyből szinte játszva ismerkedhetnek meg ezzel a fontos tudományággal.

Új sorozatot is indít a "Művelt Nép" a "Kulturotthonvezetők kézikönyvtára" címmel. A sorozat első kötete. Szép Zsigmond: "A művészeti munka a kulturotthonokban" című munkája, amely a múlt évi kulturversenyek gazdag tapasztalatainak felhasználásával ad irányelveket a kulturcsoportok, művészeti körök helyes megszervezésére. Bernát György személyes élményei alapján számol be szovjetunióbeli tapasztalatairól a "Klubélet a Szovjetunióban" című művében.

A színjátszó csoportok munkáját segíti elő Keleti-Vágó:

"Maszk és jelmez" című közeljövőben megjelenő ismertető könyve, amelyből üzemi és vidéki színjátszóink elsajátíthatják a maszkírozás elméleti és technikai ismereteit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. február 27.

6 óra 45 perc

A német nép békét és egységet akar - Anna Seghers nyilatkozata

i D/tot/Mk Bn plusz 4 minusz 2

Anna Seghers, Nemzetközi Sztálin-díjjal kitüntetett német író, a Béke Világtanács tagja, a Német Béketanács alelnöke, nyilatkozatot adott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- A német nép békeharca, amely szoros összefüggésben áll az egységes és demokratikus Németországért folytatott harccal, - mondotta, - új, élesebb szakaszba lépett. Adenauer, midőn Párisban zárt ajtók mögött megkötötte a hírhedt "keretszerződést", nyilván nem számolt azzal, hogy a német nép ilyen élesen szembefordul az imperialisták terveivel. Walter Ulbrichtnek, a Német Szocialista Egységpárt főtitkárának leleplező szavai nyomán a német dolgozók milliós tömegei megértették, mit is jelent tulajdonképpen ez a keretszerződés. Azt jelenti, hogy a német nép, amely a múltban - gonosz vezetőitől megcsalva, félrevezetve - már annyi szerepségtelenséget hozott az emberiségre, most újból az imperializmus előcsapatává, ágyutöltelékévé válják, városai, falvai áldozatul essenek egy újabb pusztító világháborúnak.

- Mindez világosan áll ma már a német nép előtt, amely megérti, hogy saját kezébe kell vennie sorsát, ha el akarja kerülni a múlt borzalmaival. Nürnberg munkásai, több mint egy évvel ezelőtt egy felhívásukban ezt mondták: "Ha nem sikerül egy szabad és demokratikus Németországot felépítenünk, akkor nem érdemeljük meg, hogy süsön ránk a nap". A nürnbergi munkások azóta sztrájkok, tüntetések sorozatával mutatták meg, hogy saját kezükbe akarják venni sorsukat. S nemcsak Nürnberg munkásai tiltakoztak felháborodottan a Schumanterv és az adenaueri háborús politika ellen; a munkásság, a dolgozó nép egész Nyugat-Németországban - Hamburgtól, Münchenig, Essenig - a tiltakozó tüntetések, figyelmeztető sztrájkok egész viharával juttatta kifejezésre, hogy szembeszáll az imperialisták háborús terveivel, hogy egy egységes, demokratikus Németország keretében akarja felépíteni szabad, boldog jövőjét. /Mannheim

- Lehr, a bonni bábkormány belügyminisztere, jellemző módon azt a napot választotta ki, hogy rajtaüssön a Német Kommunista Párt irodáin és házkutatásokat tartson békeszerető emberek lakásain, amely Hitler hatalomrajutásának 19. évfordulója volt. Ugy vélte talán, hogy ez a nap szerencsés csillagzat alatt áll? Tizenkilenc évvel ezelőtt sokaknál még süket fülekre találhatott a Kommunista Párt intő szava: "Hitler a háborút jelenti", ma azonban a romokban heverő német városok egész sora bizonyítja ezt s a német nép milliói ma már nem hisznek Hitler utódainak!

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo.kiadás

1952. február 27.

6 óra 50 perc

/A német nép békét és egységet akar...folyt./ i D/tot/Mk Bn

- A harmincas években még sokakat meg lehetett téveszteni. Még Hitler uralomrajutása előtt történt, hogy a kormány a Reichstag elé javaslatot terjesztett, amelyben két nagy páncélos cirkáló építésére kért hitelt. A német nép öntudatos rétegei felháborodottan tiltakoztak ez ellen a javaslat ellen, de voltak néhányan, még munkásasszonyok között is, akik azt gondolták: "Miért ne építsék még a két páncélost? Legalább férjeink végre munkához tudnak jutni. Háboru ugy sem leszi" Nyugat-Németország asszonyait ma is gyötri a munkanélküliség gondja, de ma már jól tudják, hogy mit jelent az imperialista háboru és harcolnak ellene. Ugy oselekszenek, mint Északrajna-Vesztfáliában a nők, akik a tárnák bejáratai előtt összegyűlve ezzel a kiáltással fogadták a bányászokat: "Ne dolgozzatok a haditermelés számára! Ne vállaljatok munkát a páncélos műszakokban!" /Igy nevezik azokat a műszakokat, amelyekben - tulórázva - a haditermelés számára dolgoznak/.

- Északrajna-Vesztfália asszonyai, Nürnberg munkásai, a hamburgi kikötő dolgozói - akárosak a béke és az egység ügyének szántalan más harcosa - vállvetve küzdenek a békéért, a demokratikus/Németországért azokkal a német dolgozókkal, akik a Német Demokratikus Köztársaságban egy új és szebb életet építenek. Mindannyian a nagy Sztálin utmutatását követik: "A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és mindvégig kitartanak mellette". Nyugat-Németország egyszerű és becsületos emberei számára e harcukhoz testvéri támogatást és lelkesítő erőt nyújt a Német Demokratikus Köztársaság példája és mindazoknak a demokratikus népeknek példamutatása, amelyek új világot építenek a Csendes-óceán és az Elba között, egy olyan társadalmat, amely felépíti a lerombolt városokat és boldog jövőt teremt gyermekei számára - fejezte be nyilatkozatát Anna Seghers.

/MTI/

Egységés

Vasárnap

is kapható friss kenyér a nyitvalévő KÖZÉRT boltokban és kijelölt pékfiókokban

i Né/HM/Mk Hk Li 4

A Sütőipari Termékeket Ertékesítő Vállalat gondoskodik arról, hogy a dolgozók vasárnap is vásárolhassanak friss kenyeret. Február 24.-től kezdve a nyitvalévő KÖZÉRT boltokon kívül a SÜTÉRT a következő pékfiókokat jelölte ki a vasárnapi friss kenyér és péksütemény árusításra: a II.Mártirok-utja 58, az V.Szent István-körút 17., a VIII.Rákóczi-ut 65, a XIII.Bulusu-utca 21. és a IX.Ferenc-körút 5.szám alatt lévő pékfiókot. A kijelölt fiókok vasárnap reggel 7 órától déli 12 óráig tartanak nyitva. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. február 27.

6 óra 55 perc

Kétszázezer kilométeren felüli utat tesznek meg személygépkocsijaikkal főjavítás nélkül az Autótaxi Vállalat és a Központi Garázs legjobb gépkocsivezetői március 9. tiszteletére

i Ta/PE Li 4

A szovjet gépjárművezetők példája nyomán hazánkban is egyre nagyobb eredményeket érnek el gépkocsivezetőink a százezer kilométeres mozgalomban. Alig egy esztendeje, hogy Takács Gábor, a Központi Garázs sztahanovista gépjárművezetője párosversenyre hívta ki Kalamár Mátyást, az Autótaxi Vállalat sztahanovista gépkocsivezetőjét, hogy személygépkocsijaikkal 150 ezer kilométert tegyenek meg főjavítás nélkül. A verseny során mindketten elérték a kitűzött célt és ezáltal Kalamár Mátyás gépkocsija üzemanyagfogyasztását nyolc százalékkal csökkentette. Takács Gábor még ennél is jobb eredményt ért el; az országos normához viszonyítva 22 százalékkal kevesebb üzemanyagot használt fel gépkocsijához.

Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére felújította a versenyszerződést a két kiváló gépkocsivezető, Kalamár Mátyás és a kocsi a második műszakban vezető Szobatics Zoltán már 220 ezer kilométernél tartanak és március 9. tiszteletére felajánlották, hogy elérik a 250 ezer kilométert. Takács Gábor eddig 167 ezer kilométer utat tett meg kocsijával főjavítás nélkül. Néptünk nagy vezérének születésnapja tiszteletére vállalta, hogy kocsijával elérni a kétszázezer kilométert.

Az élenjáró gépkocsivezetőket sokan követik mindkét vállalatnál. /MTI/

- - - -

Megkezdtek a Boráros-tér gyalogjáró-alagútjának betonozási munkáit

i Ta/Me/PE KÖM Tom Ek Li 3 +2

A Boráros-teret a főváros egyik legkorszerűbb közlekedési gócpontjává építik át. A Közraktár-utcából alagúton át közlekedhetnek a gyalogosok részben a hidfeljáróhoz, részben pedig a hid másik oldalán lévő villamosmegállóhoz.

A gyalogjáró alagút és a hozzá tartozó csarnok betonozási munkáit - a téli betonozási módszerek szerint - most kezdték meg. A 90 méter hosszú alagút földmunkáit már régebben elvégezték. A betonozási munkák során március végén érnek az alagút csarnokhoz, ahonnan a hid fő villamosmegállóhoz lépcsőkön lehet feljutni. A csarnok betonozását április végére fejezik be.

Megkezdtek a hidhoz vezető táfalak betonozását is. A vil-

lamosok és más járművek ezek között a táfalak között jutnak fel a hidra. A táfalaktól eddig már 120 méter elkészült. A hátralévő száz méter betonozását szintén a héten kezdték meg. /MTI/

✓  
- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1952. február 27. 7 óra 30 perc

Tavaly több mint hatszázezer forintot jövedelmezett a gyulai "Petőfi" termelészövetkezetnek a szovjet tapasztalatok felhasználása

i vid KE/Fd/PE Mi Li +4

A gyulai "Petőfi" termelészövetkezet kertészetéből február 14.-én indították utnak Budapestre az első primőr-szállítmányt: több mint kétezer fej salátát, 270 csomó retket és zöldhagymát. Március közepéig további 25 ezer fej salátát, 25 ezer csomó retket, 30 ezer csomó zöldhagymát, 30 ezer karfiolt, ötezer uborkát, két vagon paprikát küldenek a fővárosba. A szállítmányok értéke előreláthatólag hatszázezer forint.

Az 1950. őszén alakult gyulai "Petőfi" termelészövetkezet tagjainak jelentős jövedelmet biztosít a konyhakertészet. Mindjárt az alakuláskor néhány kertész is belépett a csoportba, akiknek javaslatára öntözőes kertészetre rendezkedtek be. Később szóbakerült a melegágyi kertészet is, amitől azonban többen idegenkedtek. Németházi András, aki a parasztküldöttséggel kint járt a Szovjetunióban, elmondotta a csoport tagjainak, hogy milyen nagy jövedelmük van a kolhozoknak a melegágyi zöldségtermesztésből. Utmutatásai alapján megszervezték a gyulai "Petőfi" tsz-ben is a melegágyi kertészetet. Az öntözéshez a Körösből villamosmotorokkal szivatták a vizet. Barázdás öntözést alkalmaztak. A szovjet tapasztalatok felhasználásával már a múlt évben csak kertészetükből több mint hatszázezer forint jövedelemhez jutottak.

Ezévben a tavalyi hatvan hold helyett 75 holdon - javarészt melegágyi - kertészkedést folytatnak. A melegágyakat házilag készítik. Mindegyikbe 40 centiméter vastag trágyát szórtak, erre pedig 30 centiméter televényföldet. /MTI/

Ezen a héten forgalomba állítják a Szovjetunióból érkezett két új trolibuszt

i Tr/Hé Föv. Tanács /Ma Tom Hk Li plusz 4

A Szovjetunió segítségének újabb megnyilatkozásaként az elmúlt héten két trolibusz érkezett Budapestre. A szovjet ipar két remekét a T 128 és 129-es rendszámú új trolibuszt már ezen a héten forgalomba állítják a 70-es trolibusz utvonalaán: Zugló és a Kacsuth Lajos-tér között. /MTI/

---

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 február 27

12

óra 15 perc

Eddig több mint 400.000 forint értékű elfekvő anyagot adott át más vállalatoknak a Villanyszerelő Vállalat

↳elfekvő

i Ka/Jné/Hné Tom Hk Li 4

A Villanyszerelő Vállalat anyagbeszerzési osztályának dolgozója Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére megfogadták, hogy március 9-ig 500.000 forint értékű, náluk/ anyagot adnak át más vállalatoknak. Leltárt készítettek a vállalat részére felesleges anyagokról. A leltárt elküldték a pécsi, a miskolci, a győri és a szombathelyi villanyszerelő vállalatokhoz, valamint a tanácsok felügyelete alá tartozó tatarozó vállalatokhoz is. A leltár alapján a vállalatok máris sok értékes anyaghoz jutottak hozzá: eddig több mint 1500 /1500/ méter földkábel, többszáz neoncsövet, különböző motorkapcsolókat, porcelánszigetelőket és egyéb anyagot vettek át a budapesti Villanyszerelő Vállalattól. Az eddig átadott anyag értéke több mint 400.000 forint./MTI/

Teljesítik felajánlásaikat a debreceni tudományegyetem dolgozói

Vid Hné M Ni

Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére a debreceni tudományegyetemen dr. Bognár Rezső rektor, Kossuth-díjas egyetemi tanár arra tett vállalást, hogy március 9-re befejezi új tankönyvet, a szerveskémiai praktikum első kötetének megírását. Bognár Rezső már elkészült a közel 300 oldalas tankönyv megírásával. Ezenkívül április 4 helyett március 9-re elkészíti "A cellulóz kiegészítőanyagainak kémiaja" című tanulmányát.

Dr. Berényi Dénes professzor irányításával tudományos vizsgálatot folytatnak a Hajdu-Bihar megyében termelt gyapottal, mikroklímátikus és agrometeorológiai szempontból. A vizsgálat célja, hogy a tudomány munkásai hasznos tanácsokkal segítsék a mezőgazdaság dolgozóit.

A szellemi munkásokon kívül több értékes felajánlást teljesítettek már a tudományegyetem fizikai dolgozói is. Így például a természettudományi kar műhelyében Tamási Ferenc két laboratóriumi elektromos melegítő elkészítését vállalta s a napokban vállalását már teljesítette./MTI/

Tégláson a község dolgozó parasztjai társadalmi munkával kulturotthont építenek

Vid Hné M Ni A hajdu-biharmegyei Téglás községben nagy sikerük van a kulturotthadásoknak. Az elmúlt évben már nem egyszer kicsinek bizonyult a

tanáresház nagyterme, ezért a téglási dolgozó parasztok elhatározták, hogy a tanács támogatásával kulturotthont építenek. Az építkezésre kijelölt területről 600-800 szekér földet kell elhordani. Az elmúlt napokban már hozzá is láttak a munkához s vállalták, hogy március 9-ig a földmunkákat befejezik./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 február 27

13 óra 05 perc

Baranya megye dolgozói a Barátság Hónapja sikeréért

Vid Hné M Fi

A komlói Fagaszépítési Vállalat valamennyi termelőbrigádja elhatározta, hogy február 26-tól március 1-ig minden nap "barátsági műszakot" tart, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére. A komlói dolgozók jól felhasználják a szovjet tapasztalatokat. Így például a Kerner ifibrigád Makszimenkó gyorrfalazási módszerével legutóbb a bányász fürdő építésénél 167 /167/ százalékosan ért el. Eredményeik kiharcolásához jelentősen hozzájárulnak az építkezéseknél használt gépek is, amelyek nagyrészt a Szovjetunióból kapták.

Baranya megye területén a Barátság Hónapjában megindult MSZT-tagtoborzás már eddig is szép eredményeket hozott. Így például a mágócsi tsz-nél is megalakult az MSZT alapszervezete. A legkisebb baranyai faluban, az községben tizennégyen jelentkeztek az MSZT-be, míg a pécsi bányakerületben hatszázán léptek be, Vasason a megnyitás napján 60 /60/ bányász jelentkezett új tagként.

A szovjet film<sup>ket</sup> Pocsott és a megyében igen nagy érdeklődés mellett vetítik. A február 21-ig összesített adatok szerint az első héten 43.260 /43.260/ nézője volt csak a normálfilmeknek. /MTI/

A veszprémi városi könyvtár orosznyelvű részleget nyitott

Vid Hné M Ni

V e s z p r é m

Egy éve, a párt II. kongresszusának tiszteletére szervezték újjá a veszprémi városi könyvtárat, amely azóta jelentősen fejlődött. Könyveinek száma 1500-ról 10.000-re nőtt s vele arányosan az olvasótábor is gyarapodott: 150 helyett ma már 1200 állandó olvasó látogatja.

A könyvtár vezetősége Rákosi Mátyás születésnapjára felajánlotta, hogy orosznyelvű részleget nyit. Azóta összeválogatták a könyveket s a Barátság Hónap első napján meg is nyílt az orosznyelvű részleg. /MTI/

A sz<sup>t</sup>álinvárosi MSZT-szervezetek

Vid Sz/Vi/Hné Tom Fi

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából párosversenyre hívták ki egymást. A siklői munkahely alapszervezete eddig harminc új tagot és harminc Új Világ előfizetőt szervezett. A sztálinvárosi MSZT-szervezetek 16 ismertető előadást tartanak a Szovjetunióban. Ezenkívül

műsoros estékkel, szépirodalmi könyvankétokkal ünneplik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 február 27

13 óra 10 perc

Kultur munkával is segíti a több szénért folyó harcot a borsodnádasdi bányász kulturocsoport

Vid Hné M Ni M i s k o l c ,

A borsodnádasdi bányászati DÍSz-fiataljai egy éve alakították meg kulturocsoportjukat. Először csak színjátszócsoporthoz alakult, amely vasárnaponként a bányatelepen és a szomszédos községekben szerepelt. Munkájukra felfigyeltek a többi fiatalok is s egyre többen jelentkeztek a csoportba. Ma már táncsoportjuk és négyeserű éneklőcsoporthoz is van. Csasztuska-brigádjuk rendszeresen felkeresi a termelésben élénjárókat, akiket rigmusokkal köszönt. Kéthetenként egy-egy szomszédos községben rendeznek kulturdélutánt. Műsorukban kipellengérezik a igazolatlanul mulasztókat, a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom élénhaladóit a többiek elé példaként állítják. Sőt a borsodnádasdi kulturocsoport tagjai segítettek megszervezni a kulturocsoportot, mely közel ötven taggal már meg is alakult. /MTI/

A MAVAG "Lenin" brigádja párosversenyre hívta a Ganz Vagongyár 522-es műhelyének Pető-brigádját

i SB/Vi/Hné SL Ni 4

A MAVAG Szivattyú-gyáranak kisszivattyú műhelyében az MSZT "Lenin" esztergályos brigád tagjai csatlakoztak a Ganz Vagon 522-es műhelyének kezdeményezéséhez. A "Lenin" brigád tagjai munkafelajánlást tettek és ugyanakkor versenyre szólították a Ganz vagongyári 522-es műhely Pető-brigádját. A versenyszervezők megfogadták, hogy a szovjet gyorsforgácsolási technológia előírásai szerint úgy dolgoznak, hogy negyedévi tervüket az előzőleg vállalt március 15 helyett március 9-re befejezzék. A brigád tagjai azt is célul tűzték ki, hogy műhelyükben elterjesztik a gyorsmunkálási mozgalmat. A brigád két tagjából sztahánovistát nevelnek és ezen kívül kilenc dolgozónak átadják munkamódszerüket hogy március 9-ig 55 %-ra növeljék teljesítményüket. /MTI/ százalékról

A Pápai Textilgyár fonodája telteljesítette március 9 tiszteletére tett felajánlását

Vid Kné/Jné/Hné Kné Ni

A Pápai Textilgyár fonodájának dolgozói március 9 tiszteletére vállalták, hogy az első negyedévben 137.500 /137.500/ forint értékű fonalat termelnek terven felül. Vállalásukat telteljesítették: már eddig 146.700 /146.700/ forint a terven felül termelt fonal értéke.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952 február 27

13 óra 35 perc

/A Pápai Textálgyár ....folyt/Vid Kné/Jné/Hné Kné Ni

A jó eredményhez nagymértékben járult hozzá, hogy a fonda dolgozói sorra emelték teljesítményüket a március 9-i versenyszakasban. Így Kovács József kártyázó, aki vállalta, hogy három százalékkal fokozza teljesítményét, 10 százalékos emelkedést ért el. Bándor Anna gyűrűsfonó felajánlotta, hogy 97 /97/ százalékról 100 /100/ százalékra fokozza termelését: ma már 117 /117/ százaléknál tart. /MTI/

---  
nelszámoló egységek bevezetésével gazdaságosabban termel a Pócsi Porcelángyár

Vid Sz/Vi/Hné Tom Ni 4 3

A Pócsi Porcelángyárban ebben a tervévben minden üzemszabályozásba bevezették az önálló műhelyszámlálás rendszerét. Az önálló elszámolású műhelyeknél a művezetők minden részletben betartják a munkakapadokig, gyártmányokig felbontott anyag-, munkaerő- és munkaidő-terveket. Az eredmények máris mutatkoznak. A korongos műhelyben például, ahol azelőtt gyakran panaszkodtak: nehezen tudják a tervet 120 /120/ százalékkal teljesíteni, januárban tizzel kevesebb munkással jól elvégezték megnövekedett feladataikat. /MTI/

---  
Több mezőgazdasági ujtás is segíti a tavaszi munkák jó elvégzését

KE/tot/Hné Mi Ni 3 4 3

Az új agrotechnikai módszerek bevezetése sok feladatot oldott fel a mezőgazdasági ujtók számára.

Egyik ilyen feladat a kapásnövények négyzetes ültetésének géppel való elvégzése. Ez év tavaszán több állami gazdaságban és termelészövetkezetben a kukoricát már vetőgéppel vetik négyzetesen. A feladat az volt, hogy a meglévő soros vetőgépeket alakítsák át négyzetes vetőgépekké. Az egyik mezőügyi termelészövetkezetben és a pusztabánrévi állami gazdaságban jól megoldották ezt a feladatot. A gyomai gépállomáson is készítettek átalakítással ily módon egy négyzetes vetőgépet.

Nagy segítséget nyújt az idén a nagyüzemi gazdaságokban a csőrendszerű vonószerkezet. Ennek segítségével a traktor 12 /12/ hengert, ugyanilyen szélességben fogast, simitót vonhat, vagyis egy munkamenetben három munkaművelet végezhető el. A 12-13 méter szélességű vonószerkezettel rendkívül nagy megtakarítások érhetők el, sok emberi munkaerő felszabadul és lehetővé válik a traktorok hatékonyabb kihasználása. Ugyanez a csőrendszerű vonószerkezet alkalmas három vetőgép, három műtrágyaszórógép és ugyanígy tárcsák vontatására is.

Márciusban a martonvásári Növénytermesztési Kutató Intézet gazdaságában országos tapasztalatosere keretében mutatják be a csőrendszerű vonószerkezet sokoldalú hasznosságát. /MTI/

B 17. kiadás

1952 február 27

13 óra 40 perc

A Szombathelyi Gépipari Technikum tanulói brigádokat alakítottak a tanulmányi eredmények fokozására, a fegyelem megszilárdítására Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére

i Vid SL/HM/Hné SL Ni

Ötéves tervünk egyik létesítménye a szombathelyi Gépipari Technikum az elmúlt év júniusában kezdte meg működését. A technikumnak jelenleg 220 /220/ tanulója van, köztük 40 /40/ nő. A tanulók 68 /68/ százaléka munkás, 20 /20/ százaléka paraszt, 12 /12/ százaléka pedig haladó értelmiségi szülők gyermeke.

A technikumból négy év alatt képesített technikusok kerülnek ki, akik a műszaki egyetemen képezhetik tovább magukat..

A technikum hallgatói Rákosi Mátyás iránt érzett hálájuk és szeretetük jeléül születésnapjának tiszteletére brigádokat alakítottak a jobb tanulmányi eredmények eléréséért, a fegyelem megszilárdításáért. Minden brigád külön felajánlást tett március 9 tiszteletére. A "Március 9" brigád például azt vállalta, hogy jó nevelőmunkával fegyelmetlen társaikat is pontosságra, eredményes munkára bírják. Célkitűzésük máris eredménnyel jár. Már hetek óta egyetlen tanuló sem kószik vagy hiányzik az elméleti és gyakorlati órákról. /MTI/

36.000 méter árut készítettek eddig terven felül a Hazai Pamutszövőgyár dolgozói a sztahanovista komplex' -mozgalom segítségével

i gyr/Jné/Hné Kné Hk Ni 4

A Hazai Pamutszövőgyár dolgozói március 9-e tiszteletére felajánlották, hogy az első negyedévben 21.000 /21.000/ méter árut készítsenek terven felül. Vállalásukat túlteljesítve február 20-ig 36.000 /36.000/ méter áruval termeltek többet.

Az eredményben nagy része van a sztahanovista komplex-brigádnak, amely a legjobb dolgozók munkája nyomán egységes munkamódszerrel dolgozott ki. Ma már az üzemben valamennyi sztahanovista e szerint dolgozik és oktat. Eredmény: februárban a sztahanovisták termelése 10 /10/ százalékkal emelkedett és a száz százalékon alul teljesítők száma 50 /50/ százalékkal csökkent.

A sztahanovista komplex-brigád az eredmények továbbfokozására a láncsévélőben és a vetülékesévélőben gyorsüzemet szervez. A gépek fordulatszámát máris fokozták és Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére vállalták, hogy március 1-én megindul a két gyorsüzem. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 február 27

13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ni A Meteorológiai Intézet jelenti február 27-én, szerdán délben:

Északkeleti szél

Szárazföldünk nyugati vidékein a leszálló légáramlás csendes, száraz időjárást okoz. Kelet-Európa nagy részét még mindig igen hideg, szárazföldi eredetű légtömegek borítják. A két különböző időjárási terület határvonalánál, Lengyelországban; valamint a Kárpát-medencében sokfelé esik az eső, illetve havazik.

Hazánkban kedden napközben csak kevés helyen hullott csapadék, de az éjszaka folyamán országszerte eleredt az eső, az Alföldön pedig megindult a havazás. Ma reggelig Záhonyban 9, Farkasgyepűn 7, Zircen Hajdudorogon és Vásárosnaményban 6 mm-t mértek. A hőmérséklet kedden az északkeleti megyékben 1-3, máshol 4-6, Szentgotthárdon, Pécsett és Kaposváron 7 fokig emelkedett.

Az éjszakai lehülés gyenge volt, több helyen még fagy sem fordult elő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél. Felhős idő, több helyen, főleg az ország keleti felében még havazás, havas eső. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére csütörtök reggel: minusz 2 plusz 1, délben 2-5 fok között./MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné/Hné Ni Február 28-án, csütörtökön a várható napi középhőmérséklet országszerte 4 fok alatt lesz./MTI/

L

Szovjet tapasztalatok segítik állategészségügyünk fejlesztését is - Csontos József egyetemi tanár előadása a gödöllői Agrártudományi Egyetemen

1 Kö/Éd/Mk Mi K 4

A Micsurin Agrártudományi Egyesületnek a Szovjet-Magyar Barátság Hónapja alkalmából rendezett előadássorozata keretében kedden este a gödöllői Agrártudományi Egyetemen Csontos József egyetemi tanár, az Állategészségügyi Kutató Intézet vezetője az állategészségügy kérdéseiről tartott előadást.

Előadásában rámutatott arra, hogy a nagyüzemi állattenyésztés különleges feladatok elé állítja az állatorvosokat a betegségek elleni védekezés terén. Mig eddig elsősorban a beteg állatok meggyógyítása volt a cél, most a betegségek megelőzésére helyezik a fő súlyt. További feladat egyes betegségek szűk korlátok közé szorítása, illetőleg teljes megszüntetése, a Szovjetunió példájára, ahol már megszüntették a nagy károkat okozó marhavészt, a ragadós tüdőlobot, a takonykórt és több más fertőző betegséget. A megelőzéssel nálunk is több jelentős eredményt értünk már el: megszünt a veszettség és a tenyészbénaság, nagymértékben csökkent a takonykór és a baromfipestis.

A nagyüzemi állattenyésztés fellendülését nem is annyira a szó szoros értelmében vett fertőző betegségek veszélyeztetik, mint inkább azok a bántalmak, amelyekben a baktériumok csak másodlagos szerepet játszanak a betegségek kialakításában. Ezek közé tartoznak az úgynevezett felnevelési betegségek.

Idézte a szovjet kutatók megállapítását, amely szerint a legtöbb veszteséget okozó, nem fertőző eredetű betegségek megelőzése szorosan összefügg azzal, milyen eredményeket érnek el az állatok takarmányozási, gondozási, tartási és kihasztnálási módszereinek kidolgozásában és gyakorlati alkalmazásában. A szovjet kutatók egy része jelentős szerepet tulajdonít azoknak a baktériumoknak is, amelyek a kedvezőtlen környezethatás miatt csökkent ellenállóképességű szervezetben könnyen el tudnak szaporodni. Az ilyen betegségek ellen a szovjet kutatók egyrészt a tartás és a takarmányozás megjavításával, másrészt különösen fiatal állatoknál a baktériumok elleni oltóanyag alkalmazásával védekeznek.

Ismertetve a felnevelési betegségek elleni küzdelemben a Szovjetunióban elért eredményeket, hangsúlyozta, hogy nálunk még mindig túlságosan sok a legrosszabb anyagból, a vasbetonból épített istálló, amelyet Manninger professzor találóan nevezett malakriptának, de joggal nevezhető borjúkriptának is. /folyt.köv./

S

/Szovjet tapasztalatok segítik ....folyt./ i Kő/Fd/Mk Mi K 4

Részletesen szólt ezután arról, milyen eredményeket értek el a Szovjetunióban az egyes állatbetegségek, mint a sertésorbánc, brucellózis, a gümőkór, a sertéspestis, leküzdésében s különösen kiemelte az élősködők /paraziták/ okozta megbetegedések terén végzett szovjet kutatások igen nagy jelentőségét.

A szovjet parazitológia, szorosabban véve a helmintológia kutatása a Szovjetunióban 1919 óta, amióta azt Szkrjabin akadémikus vette kezébe

Szkrjabin működését az Azovi-tenger mentén kezdte meg. Onnan indult el és fejlődött ki az a laboratóriumi vizsgálati módszer, amely ma az egész Szovjetunióban elterjedt. Az élősködők fajtáinak felkutatására és megismerésére parazitológusokból álló expedíciók indultak a Szovjetunió minden részébe. Ma már 260 az állatorvosi és 150 az orvosi expedíciók száma. Az expedíciók laboratóriumi eszközökkel bőven ellátott gépkocsikkal járják a Szovjetunió területét és meghatározott feladatokat oldanak meg. ~~Aminek~~ Az egyes területek féregtelenítését ugyancsak Szkrjabin szervezte meg. Ennek lényege, hogy nemcsak az élősködőket hajtják el a megfertőzött szervezetből, hanem az élősködőt meg is semmisítik és az újrafertőződést is megakadályozzák. Nálunk is arra kell törekedni, hogy a jól bevált szovjet módszerek alkalmazásával megközelítsük azokat a kiváló eredményeket, amelyeket a szovjet kutatók már eddig elértek. /MTI/

hatalmas eredményeket ért el.

A Kertészeti Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat

i Né/He/Mk Kné Ni 4

dolgozói felkészültek a tavaszi magforgalom minél gyorsabb lebonyolítására. Február végéig az összes vetőmagboltok megkapják tavaszi szükségletüket. Ezenkívül a vállalat bevonja az értékesítésbe a földművelőszövetkezeteket, népboltokat és a vidéki állami kiskereskedelmi boltokat.

A szerződéses alapon termeltető konzervgyárak és megyei MEZŐKER-vállalatok, amelyek maggal látják el az állami gazdaságokat, termelőszövetkezeteket és az egyénileg dolgozó parasztokat, már megkapták a tájegységeknek megfelelő, tömegtermesztésre alkalmas minőségi tájmagvakat, úgyhogy a koratavaszi talajelőkészítő munkálatok elvégzése után, minden késedelem nélkül megkezdhetik a cukorborsó és egyéb korai zöld főzelék vetését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. február 27.

14 óra 35 perc

Szolnok megye és Heves megye vezető agronómusainak értekezlete

i Vid Ká/Mk Mi Ni plusz 3

Az idei jó termés sorsa a mostani napokban dől el. Ha valamennyi növényfélel idejében a földbe kerül, az eredmény nem maradhat el. A munka megszervezésére Szolnok megye járási és városi tanácsainak, állami gazdaságainak, gépállomásainak és termelőszövetkezeteinek vezető agronómusai értekezletre gyűltek össze, ahol beszámoltak előkészületeikről.

Tóth Mihály, a mezőturi "Béke" tsz agronómusa elmondotta, hogy a szovjet mezőgazdasági küldöttek tanácsára bevezették a herefüves vetésforgót, a nyersfoszfátos műtrágyakezelést és felkészültek a négyzetes vetésre.

Füles Emil, a szolnokmegyei állami gazdaságok kitüntetett főagronómusa bejelentette, az állami gazdaságok készen állanak a vetésre. A gépek minőségi kijavítását ellenőrizték. Az idén az összes tavaszi kalászosokat keresztSOROSAN, a kapásnövényeket négyzetesen vetik.

Szabó János, az állami gazdaságok rizströsztjének agronómusa a sikeresen elvégzett gépjavításokról beszélt. A munka közben előforduló kisebb hibák kijavítására a gazdaságokban szerelő műhelyeket létesítettek. A szuperfoszfátot házi úton granulálják majd. Megszervezték a figyelőszolgálatot. A figyelők naponta bejárják területüket és ahol a talaj engedi, ott azonnal megkezdik a vetést, a simitőzást.

Az értekezleten részvevő agronómusok határozatot fogadtak el a szovjet agro- és zootechnikai módszerek széleskörű elterjesztésére.

Heves megye mezőgazdasági szakembereinek értekezletén Kalyinka János, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője elmondotta, hogy tavaly komoly eredményeket értek el a mezőgazdasági termelésben és ismertette az elkövetkezendő feladatokat. /MTI/

Háromszázezer forintot takarítottak meg

i gyr/PV/Mk Kné Ni 3

a Furnir- és Lemezművek dolgozói hulladék enyvezett lemezek felhasználásával az elmúlt évben. 1952-ben még jobban kiszélesítik a Gazdmozgalmat; a többi között új eljárások segítségével diszkoszokat fognak készíteni kisebb fadarabokból. Hulladékfából gyártani fognak jó minőségű csévéket is. Kísérletek folynak arra, hogy importparafát helyettesítő burkolóanyagokat hulladékanyagból állítsanak elő. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 február 27

15

óra 30 perc

Rákosi műszakot tartanak ezen a héten a váci Tatarozó Vállalat dolgozói a békebizottság kezdeményezésére

Vid Sz/Vi/Hné Tom Ni ↓ 3

A váci Tatarozó és Építővállalat békebizottsága eredményesen dolgozik. A város egyik legforgalmasabb pontján elhelyezett faliújságjuk tartalmával, művészi külsejével kiválik a többi közül.

A vállalatnál minden szombaton békeműszakot tartanak. Legutóbb a lakatosrészlegnél 17o /17o/ százalékot teljesítettek a békeműszakon, a hét többi munkanapján 13o /13o/ százalékot értek el. A békebizottság tagjai most elhatározták, hogy főleg azokon a helyeken segítsenek a dolgozó társaiknak, ahol lemaradás tapasztalható. Ezekon a részlegeken ezen a munkahéten Rákosi-műszakokat szervez a békebizottság. Ezt megelőzően a sztahanovista békebizottsági tagok átadták tapasztalataikat a gyengébben teljesítő dolgozóknak. /MTI/

Befejeződött a tavaszi seregszemle a Dunántúli Gyapottermelő Tröszt állami gazdaságaiban

Vid Hné Mi K

P é c s

A Dunántúli Gyapottermelő Tröszt 18 /18/ állami gazdaságában - Baranya, Tolna és Fejér megyében - szerdán délelőtt befejeződött a tavaszi seregszemle. Az ünnepi seregszemlén 15o /15o/ traktor és közel kétezer eke, tárcsa, fogas, vető- és egyéb munkagép állapotát vizsgálták meg a gazdaságok igazgatói és agronómusai, ellenőrizték a vetőmag tisztaságát és csirázókéességét is.

A tavaszi vetőmagvak csirázása csaknem valamennyi állami gazdaságban befejeződött már. A csirázási képesség általában elérte a 9o-92 /9o-92/ százalékot, sőt Károlymajorban és Bólyon - a tavaszi búzáknál, az árpánál és a takarmányborsónál - 95 /95/ százalék felett volt. Az idén tavasszal a buza és az árpa több mint 80 /80/ százalékát jarovizálják.

A Dunántúli Gyapottermelő Tröszt-höz tartozó gazdaságok ez évben több ezer holdon vetnek gyapotot. A tavaszi munkákhoz szükséges gépek mellett már felvonultatták a gyapotvetésre átalakított vetőgépeket, a Viljamsz-féle simitőket, kultivátorokat és gyapotkapákat is.

A brigádvezetők valamennyi gazdaságban jegyzőkönyvileg átvették már a földterületet, a munkaeszközöket és a vetőmagot. A tavaszi vetéstervet részletesen megbeszélték a brigád tagjaival és a traktoristákkal. A terv szerint a gyapottermelő tröszt baranyai gazdaságaiban a hét végén már meg is kezdik a tavaszi buza, árpa, zab és takarmányborsó vetését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 február 27

15 óra 45 perc

A mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói csatlakoztak a Loy-mozgalomhoz

Id Hnó Mi K

B ó k ó s c s a b a ,

Február 23-án a mezőhegyesi állami gazdaság 18-as tehenészetében a gyulai, orosházi, tótkomlói állami gazdaságok és termelőszövetkezetek tehenészei tapasztalatcsere keretében megtekintették a jószágállományt. István Pál, az állami gazdaság szarvasmarhatenyőszítési előadója ismertette a szovjet módszerek alkalmazásának eredményeit. A tejhozam növelésének legfontosabb feltétele - mondotta - a szakosított brigádok megszervezése, az egyedi takarmányozás bevezetése, a dolgozók és a vezetők állandó szoros kapcsolata. Ezután Szabó György fejőgulyás ismertette munkamódszerét. Mult évi tervét 17.000 /17.000/ liter tejjel teljesítette túl. Tizenkét tehenéssel dolgozik együtt egy istállóban, ezek közül hat legjobb végzi a fejést, a többi pedig a takarmányelőkészítést és etetést.

- A szovjet kolhozoküldöttek tavaly őszi látogatása után bevezettük a napi háromszori, majd négyszeri fejést - mondotta - elsősorban ennek köszönhetjük a jó eredményeket.

B. Szabó István, a komlósfecskési tehenészet dolgozója elmondotta, hogy Rudi nevű tehenüknél a négyszeri fejés bevezetése után 17 literről 31 literre emelkedett a napi tejhozam.

A tehenészet megtekintése után B. Szabó István a tehenészetek nevében bejelentette a Loy-mozgalomhoz való csatlakozását. Felhívta az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek jelenlévő küldötteit, tegyék magukóvá Loy Árpád kezdeményezését. A /hívást elfogadták és a következő táviratot intézték Rákosi Mátyáshoz. /fel

" Mi, a mezőhegyesi állami gazdaság tehenészei a mai napon napon tapasztalatcsere-értekezletet tartottunk, amelyre a megyéből több állami gazdaság és termelőszövetkezet tehenészeit is meghívtuk. Elmondottuk mit eredményezett a négyszeri fejés bevezetése. Elhatároztuk, hogy csatlakozunk a "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalomhoz. Ezzel kívánjuk elősegíteni hazánkban a szocializmus gyors felépítését, öt éves tervünk megvalósítását, a béke megvédését. Ezzel kívánjuk kifejezni pártunk és Rákosi elvtársunk iránt érzett szeretetünket." /MTI/

---

T

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter nyilatkozata a tavaszi munkákról

i Kö /Ma Mi K 5

A mezőgazdaságban néhány nap múlva országszerte megindulnak a tavaszi munkák. Az ezzel kapcsolatos feladatokról Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter a következő nyilatkozatot adta:

- A tavaszi munkákra való felkészülés befejezéséhez közeledik. Március első napjaiban az ország déli részén, különösen az Alföldön már nagy arányokban megindul a tavaszi munka.

- Az elmúlt évek tapasztalatai alapján, de mezőgazdaságunk fejlődése, felemelt ötéves tervünk követelményeinek megfelelően is, több párttározatot és kormányhatározatot írja elő ebben az évben mezőgazdaságunk teljesítőképeségének fokozását, a termés növelését. E határozatok alapján a földművelésügyi minisztérium minden területen megtette a szükséges intézkedéseket, mind a helyi tanácsok, mind a gépállomások és a termelőszövetkezetek vonalán. Megállapítható, hogy az intézkedésekben előírt tennivalókat általában kielégítően végrehajtották. Folyamatban van még néhány nagyjelentőségű munka, amelyeknek ezekben a napokban kell befejeződniük. Ezek közé tartozik a gépállomások és tsz-ek terveinek jóváhagyása s azok felbontása. Befejezéshez közeledik a termelési szerződések kötése, s a szerződésesen termelt növények vetőmagjának szállítása is.

- A tavaszi munkák előkészítésének döntő tényezője a gépállomások jó felkészülése a munkára. Mint ismeretes ebben az évben a gépállomások már a megyei tanácsok irányításával működnek, ugyanakkor sokkal szorosabb a kapcsolat köztük és a tsz-ek között, amióta bevezettük azt a rendszert, hogy a gépállomás traktoristái nagyrészt a termelőszövetkezetek tagjai. Általában meg lehet állapítani, hogy a gépállomások az idén sokkal jobban készültek fel a tavaszi munkára, mint a múlt évben. Ki kell emelni, hogy az egész téli időszakban nagyarányú oktatási munka folyt a gépállomásokon, nemcsak a tsz-ekből kiküldött új traktoristák oktatása, hanem a gépállomások brigádvezetőinek, főgépészeinek, fő-agronómusainak és gépállomásvezetőknél a továbbképzése is. Ez az oktatás messze felülmulta a korábbi évek oktatási munkáinak arányait.

- A gépállomások széleskörű előkészítőmunkájának ellenőrzésére ebben az évben bevezetjük a gépállomások tavaszi szemléjét, amelyen felülvizsgáljuk az egész előkészítő munka eredményeit, a tervezést, a tsz-ekkel kötött szerződéseket, stb. Ezeket a szemléket, amelyek március 2. és 4-e között lesznek, mindenütt a megyei végrehajtóbizottságok mezőgazdasági osztályának, ill. gépállomás csoportjának kiküldöttei vezetik.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. február 27.

16 óra 15 perc

/Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter .... 1. folyt./  
i Kö/Ma Mi I 5

- Másik fontos kérdése a tavaszi munkának az új fejlett agrotechnikai módszereknek minél nagyobb területen való alkalmazása. Mindenekelőtt alkalmazni kell az általános alapvető agrotechnikai módszereket, amelyeken elsősorban múlik a jó termés elérése. Ilyen módszerek a tavaszi munkák idején a téli szántás lehető legkorábbi elvégzése, vagyis a simitózás, a későbbi vetésű növényeknél pedig a talaj kultivátorozása, továbbá a koratavaszi vetésű növényeknél a vetés minél korábbi elvégzése és a megfelelően tisztított vetőmag elvetése. Ide tartozik még - ott ahol őszi mélyszántás nem volt - a tavaszi szántás mielőbbi és helyes módon való elvégzése és a téli trágya felhasználása. Mindezeket a munkákat a február 15-én a tavaszi munkák elvégzéséről megjelent FM rendelet kötelezően írja elő. Ennek a rendeletnek előírásai minden termelőre kötelezőek és a mulasztókat felelősségre kell vonni.

- Az agrotechnikai módszerek másik csoportjába tartoznak azok a fejlettebb új termésmenvelő módszerek, amelyeket nem lehet kötelezően előírni, de amelyeknek alkalmazása népgazdasági szempontból rendkívül fontos és emellett minden termelőnek legegyszerűbb egyéni érdeke is. A tsz-ek ezeket a módszereket - amilyen a kalászosok keresztsoros, a kukorica, napraforgó négyzetes vetése, stb. - üzemtervükbe is állították. Már is megállapítható, hogy különösen a négyzetes kukoricavetés országsszerte valósságos mozgalommá fejlődött és igen sok helyen így vetik majd a napraforgót is.

- A tavaszi munkára való felkészülésnek és a munka megkezdésének hatalmas lendületet adott a Rákosi Mátyás 60-ik születésnapja tiszteletére megindult munkaverseny és felajánlási mozgalom. Tsz-ek és gépállomások dolgozói soha nem tettek még ilyen nagyszámban felajánlást, versenyvállalást, mint most március 9-ére. A gépállomások igen helyesen, főleg a gépjavitások határidő előtti befejezését, vagy a terv teljesítését vállalták, a termelőszövetkezetek pedig építkezésekre, az állatállomány növelésére stb. tettek vállalásokat. A felajánlások jelentős része március 9-ig elvégzendő munkára vonatkozik, de sok hosszulejáratu vállalást is tettek. Így pld. a tsz-ek bizonyos terméseredmények elérését vállalták, még pedig ezuttal első ízben és igen helyesen termelőszövetkezetek és gépállomások együtt.

- Azt is megállapíthatjuk ma már, hogy ezeknek a vállalásoknak a teljesítése országsszerte jól halad. A gépjavitási vállalások teljesítéséről például naponként érkeznek jelentések. Külön ki kell említeni Boronya és Tolna megyét, ahol a legtöbb gépállomás már teljesítette felajánlását és ennek következtében határidő előtt egész gépjavitási tervét is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. február 27.

46 óra 20 perc

/Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter ..... 2. folyt./  
i Kö/M<sub>2</sub> Mi K 5

- Ugyanosek napról-napra érkeznek jelentések a vállalásainak teljesítéséről, elsősorban a tejtermelésben. Az építkezések terén tett vállalások teljesítése is jól halad és örvendetesen bontakoznak ki azok a törekvések, amelyek a baromfiállomány gyarapítására irányulnak. /termelőszövetkezetek és csoportok

- A tavaszi munkák előkészítése tehát általában jól halad, azonban egyes területeken van lemaradás. Ilyen lemaradás van elsősorban a termelési szerződések megkötése terén. A termelési szerződések megkötését néhány napon belül feltétlenül be kell fejezni mindenütt az országban, minden növényre. Különösen vonatkozik ez a gyapot és cukorrépa termelési szerződések kötésére. A gépállomások gépjavitási munkája sem halad mindenütt olyan jól, mint az említett két megyében. Rajta kell lenni, hogy minden gépállomás a lehető legrövidebb időn belül jó minőségben végezze el és fejezze be a gépjavitásokat.

- Az elmondottakon kívül a további feladatok közé tartozik a gépállomások és a tsz-ek most elkészült terveinek felbontása, valamint a gépállomások és tsz-ek közötti szerződések megkötése. Ezekkel a szerződésekkel új viszonyba kerül egymással a gépállomás és a termelőszövetkezet.

Felhívta a miniszter a figyelmet arra, hogy a tsz-eknek és csoportoknak a maguk erejéből okvetlenül gondoskodniuk kell azoknak a tavaszi növényeknek a vetőmagjáról, amelyeknél a vetőmagot nem vetőmagosere, vagy termelési szerződés útján biztosították.

- Összefoglalva: a tavaszi munkákra való előkészülés minden vonatkozásban befejezéshez közeledik - mondotta befejezésül a miniszter - de van még néhány fontos feladat, amelyeknek elvégzése szükséges a felkészülés befejezéséhez. Ezeket a feladatokat sürgősen meg kell oldani. Ha ezeket is elvégezzük - és el fogjuk végezni - akkor elmondhatjuk, hogy biztosítottuk a főbb feltételeit annak, hogy ebben az évben termelési tervünket teljesítsük, sőt nem egy esetben túlteljesítjük és növénytermelési eredményeinket a múltévhez képest fokozzuk. /MTI/

---

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. február 27.

16 óra 30 perc

A kereskedelmi dolgozók is sikerrel teljesítik március 9. tiszteletére tett felajánlásukat

i Né/Fd/Mk Kné Li 3 minusz 1

A Sport- és Játékbolt dolgozói vállalták, hogy az első negyedévben huszezer forintot takarítanak meg a Gazda-mozgalom keretében. Már eddig 15 ezer forint megtakarítást értek el.

A belkereskedelmi minisztérium egyik dolgozója, Koltai György vállalta, hogy a kereskedelmi vállalatoknál raktáron elfekvő anyagok felkutatása és hasznosítása révén 250 ezer forint megtakarítást ér el. Koltai felajánlásának teljesítése során eddig 497 ezer forint értékű anyagot kutatott fel, és bocsátott népgazdaságunk rendelkezésére.

A Dél-Pesti Fűszer- és Édességkereskedelmi Vállalat Saf-ranyik vagonkirakó brigádja vállalta, hogy az eddigi hat órás vagonkirakási időt egy órával csökkenti. Ennek érdekében munkamódszerüket átadják a kisebb gyakorlattal rendelkező munkásoknak. Így eléri, hogy a rakodási munkánál száz százalékon aluli teljesítmény nem fordul elő. /MTI/ a tapasztaltabb brigádtagok

7szlovák ---

A November 7. Erőműnél a cseh dolgozók

Vid Sz/Mk Tom Li

a magyar munkásokkal együtt készülnek Rákosi Mátyás 60. születésnapjának méltó megünneplésére. A legutóbbi munkaértekezleten Moravcsik Frantisek cseh kazánfalazó dolgozó társai nevében felajánlotta, hogy Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére négy magyar köművest megtanít a cseh módszerű samott-falazásra. /MTI/

7szlovák ---

Tíz százalékkal javult a pipereszappan minősége

i gyr/Jné/Mk Kné Li 4

a március 9.-i versenyszakaszbán. Ezt főleg azzal érték el az üzemekben, hogy minden műhely, sőt minden egyes dolgozó megkapta a pontos gyártási eljárást és minden üzemben fokozottan ellenőrzik az anyagnormák betartását. A gyártási előírások pontos betartásával készült pipereszappan szebb színű, jobban is habzik, mert a minőség javítását jobb zsiranyag alkalmazásával is biztosítják. /MTI/

V ---

B 28. kiadás

1952. február 27.

16 óra 35 perc

A "Ternelj ma jobban, mint tegnap" mozgalom nyomán 99.7 százalékra emelkedett az I. osztályú áruk arányszáma a Divat Cipőgyárban

i Kné/Jné/Mk Kné Li

A Divat Cipőgyár dolgozói március 9. tiszteletére vállalták, hogy : 96-97 százalékról 99 százalékra emelik az I. osztályú áruk arányát.

Felajánlásuk sikeres teljesítésére csatlakoztak a "Ternelj ma jobban, mint tegnap" mozgalomhoz. Bevezették a társadalmi ellenőrzést. Valamennyi dolgozó alaposan megnézi a hozzákerülő munkadarabot és ha a legkisebb fogyatékossgot veszi észre, visszaküldi annak, aki a hibát elkövette. A minőségellenőrök naponta vezetnek kimutatást arról, ki hogyan dolgozott aznap és azokkal, akik nem végeztek kifogástalan minőségű munkát, külön foglalkoznak.

Erős ösztönzést jelent a kifogástalan minőségű munkához a minőségi prémium bevezetése is. Az I. osztályú áru arányában prémiummal jutalmazták a dolgozókat. Az üzem két dolgozója: Hógyi Imre és Nyitrai András, akik csak I. osztályú árut ternelnek, 268, illetve 230 forint minőségi prémiumban részesültek januárban. De igen sok dolgozó kapott 170-180 forint minőségi prémiumot az elmúlt hónapban.

Mind ezek eredményeként a dolgozók máris túlteljesítették eredeti vállalásukat: az üzemben 99.7 százalékra emelkedett az I. osztályú áruk aránya. /MTI/

A bogyóajtási minisztérium jelentése a bogyóajtási verseny állásáról

k BgyM Mk Kő K

A vágómarhabogyóajtás február havi tervét eddig már öt megye, Borsod, Szabolcs, Hajdu, Csongrád és Szolnok megye túlteljesítette, Komárom is elérte a 100 százalékot, Heves pedig közvetlenül a 100 százalék teljesítése előtt áll. Az utóbbi napok jó bogyóajtási eredményeivel Borsod került az élre, második helyre szorítva Szabolcs megyét. Hajdu a 9. helyről a 3. helyre tört előre. Javult Vas és Zala megye munkája és ennek eredményeként jobb helyezést értek el. Veszprém változatlanul hátrakullog a vágómarhabogyóajtásban. Tolna a 11. helyről a 18.-ra, Somogy a 12. helyről a 17. helyre csuszott vissza.

A február havi vágómarhabogyóajtási verseny állása:  
1. Borsod, 2. Szabolcs, 3. Hajdu, 4. Csongrád, 5. Szolnok, 6. Komárom,  
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. február 27.

16 óra 35 perc

/A begyűjtési minisztérium jelentése...1.folyt./ k BgyM Mk Kö K

7. Heves, 8. Fejér, 9. Békés, 10. Bács, 11. Pest, 12. Vas, 13. Zala, 14. Nógrád, 15. Győr, 16. Baranya, 17. Somogy, 18. Tolna, 19. Veszprém.

A hizottsörtésbegyűjtés február havi tervének teljesítésében továbbra is Heves megye halad az élen. Komárom a 4. helyről a 2. helyre jutott előre, míg Borsod a 3. helyre került, Veszprém, Vas, Somogy és Győr megyének erőteljesebb munkát kell kifejtnie, hogy lemaradását behozza. Ezeknek a megyéknek egyes községeiben lazán kezelik a hizottsörtésbegyűjtést.

A tanácsoknak kötelezniük kell a kijelölt termelőket, hogy határidőre adják be a hizottsörtéseket. Egyes tanácsok azonban elhanyagolják a termelők kijelölését, másutt pedig nem tartják be a határidőket. Előfordul, hogy egyes tanácsok nem szerdik be a pénzbeli megváltást a termelőktől és így a természetben teljesítők részére az árkiegészítést csak késedelmesen fizetik ki. Ezt a hanyagságot a legsürgősebben fel kell számolni és az árkiegészítést a hizottsörtést és vágómarhát beadó termelőknek mindenütt haladéktalanul ki kell fizetni.

A február havi hizottsörtésbegyűjtési verseny állása:

1. Heves, 2. Komárom, 3. Borsod, 4. Pest, 5. Hajdu, 6. Békés, 7. Csongrád, 8. Fejér, 9. Zala, 10. Szabolcs, 11. Szolnok, 12. Baranya, 13. Nógrád, 14. Bács, 15. Tolna, 16. Győr, 17. Somogy, 18. Vas, 19. Veszprém.

A tejbegyűjtés tovább javult. Már 14 megye érte el havi tervének 100 százalékos teljesítését. Az élenhaladó Szabolcs februári tervét eddig 146 százalékra teljesítette. Az északi megyék tovább javították eredményeiket.

Veszprém megye a tejbegyűjtésben is hátulkullog.

A február havi tejbegyűjtési verseny állása:

1. Szabolcs, 2. Borsod, 3. Heves, 4. Fejér, 5. Csongrád, 6. Tolna, 7. Vas, 8. Nógrád, 9. Hajdu, 10. Szolnok, 11. Zala, 12. Bács, 13. Békés, 14. Baranya, 15. Somogy, 16. Pest, 17. Győr, 18. Komárom, 19. Veszprém.

A baromfibegyűjtés eredményei az elmúlt héten is tovább emelkedtek. Kiemelkedően teljesítette februári tervét Szolnok megye, amely 248 százalékot és Baranya megye, amely 212 százalékot ért el. Jó munkát végzett Csongrád és Békés megye is. Napról-napra emelkedik azoknak a dolgozó parasztnak száma, akik baromfiból és tojásból már teljesítették első negyedévi kötelezettségüket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. február 27.

16 óra 40 perc

/A begyűjtési minisztérium jelentése...2.folyt./ k BgyM Mk Kő K

Már számos község is eleget tett első negyedévi tojás- és baromfi-előirányzatának. Mindemellett a tojásbegyűjtés terén a tanácsoknak fokozniuk kell a begyűjtés ütemét, hogy a tojásbegyűjtés eredményei elérjék a baromfibegyűjtés eredményét. A tojásbegyűjtésben Békés halad az élen és itt is Veszprém megye az utolsó.

A február havi baromfibegyűjtési verseny állása:

1. Szolnok, 2. Baranya, 3. Csongrád, 4. Békés, 5. Tolna, 6. Heves, 7. Pest, 8. Bács, 9. Szabolcs, 10. Zala, 11. Fejér, 12. Borsod, 13. Somogy, 14. Hajdu, 15. Nógrád, 16. Győr, 17. Komárom, 18. Veszprém, 19. Vas.

A február havi tojásbegyűjtési verseny állása:

1. Békés, 2. Csongrád, 3. Bács, 4. Szolnok, 5. Borsod, 6. Heves, 7. Pest, 8. Fejér, 9. Szabolcs, 10. Hajdu, 11. Tolna, 12. Baranya, 13. Komárom, 14. Somogy, 15. Nógrád, 16. Zala, 17. Győr, 18. Vas, 19. Veszprém. /MTI/

Sok gyümölcsiz, hal, dió és mák érkezett a földművesszövetkezeti lerakatokba

i Né/He/Mk K

A budapesti földművesszövetkezeti lerakatok árufelhozatala február 25.-én délelőtt 10 órától február 26.-a délelőtt 10 óráig a következő volt:

Burgonya 17.100 kiló, héjasdió 3.031 kiló, gyümölcsiz 1.305 kiló, hal 1.201 kiló, füstöltáru 1.679 kiló, étolaj 1.367 kiló, turó 518 kiló, tojás 5.288 darab, szárazbab 1.559 kiló, nullás liszt 1.994 kiló és mák 324 kiló.

A földművesszövetkezeti elosztóba 43.200 darab tojás és 7.690 kiló étolaj érkezett. /MTI/

Mérnöktovábbképző tanfolyam indul Veszprémben

t Vid Ka/HM/Mk Li

Veszprémben február 26.-án vegyes mérnöktovábbképző tanfolyamot nyitottak meg. A továbbképző tanfolyam célja: a haladó szovjet tudomány eredményeinek felhasználásával tökéletesíteni a hallgatók szakmai tudását. A tanfolyamot Haracska Imre, bánya- és energiaügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1952. február 27. 16 óra 45 perc

A tanácsok időszerű feladatai - Tanácselnökök értekezlete a belügyminisztériumban.

t D/Fd/Ma. K

A megyei tanácsok és a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságainak elnökei szerdán értekezleten vettek részt a belügyminisztériumban. Az értekezleten Varga András miniszterhelyettes ismertette a tanácsok előtt álló időszerű feladatokat.

Hangsúlyozta, hogy a tanácsok előtt álló legfontosabb feladat a tavaszi mezőgazdasági munkák jó előkészítése. A tavaszi munkák sikere nagyban függ a tanácsok mezőgazdasági osztályainak jó munkájától, ezért meg kell javítani, szorosabbra kell fűzni a végrehajtóbizottságok és a mezőgazdasági osztályok kapcsolatát. A tanácsok vezetői adjanak fokozott segítséget a mezőgazdasági osztálynak. Aktivizálni kell a tavaszi mezőgazdasági munkák sikeres végzésére a mezőgazdasági állandó bizottságokat is. A tanácsoknak a legpontosabban végre kell hajtaniuk a tavaszi vetési munkák végrehajtásáról szóló földművelésügyi miniszteri rendeletet. A tanácsoknak a tavaszi munkálatok előkészítésénél hathatós segítséget kell nyújtaniuk a termelészövetkezeteknek és szövetkezeti csoportoknak, ellenőrizniük kell, hogy megtörtént-e a szükséges előkészületek és azonnal intézkedniük kell az esetleges hiányosságok kijavításáról is. Fokozott gondot kell fordítaniuk a gépállomások munkájának ellenőrzésére is. Foglalkozniuk kell az egyéni gazdálkodók tavaszi szántás-vetési munkáinak végrehajtásával is; elsősorban azt kell ellenőrizniük, hogy a kötelező vetésű növények termelése biztosítva van-e és közölték-e a dolgozó parasztokkal termelési kötelezettségüket.

Komoly feladatok állnak a tanácsok előtt a begyűjtés területén is. Ezen a téren az elmúlt hónapban bizonyos visszaesés volt tapasztalható. Így például Békés megye, amely az 1951. évi begyűjtési versenyben állandóan az első helyet tartotta, jelenleg az élőállatbegyűjtés terén az utolsók között kullog. A begyűjtési munka megjavítása érdekében mozgósítani kell a begyűjtési állandó bizottságokat, fokozni kell a felvilágosító munkát és ki kell szölesíteni a begyűjtési versenymozgalmat. Április 4-én, felszabadulásunk ünnepén értékeli a kormány újból a begyűjtési versenymozgalmat s ekkor adják majd át a minisztertanács vándorzászlaját és az ezzel járó ötvenezer forintos pénzjutalmat a legjobb eredményt elért megyének.

A begyűjtési munkában a tanácsok legfontosabb teendője az egyéni tervfelbontás elkészítése és végrehajtása. Ebbe a munkába be kell vonni a begyűjtési állandó bizottságokat is. A tanácsoknak ügyelniük kell arra, hogy a tervfelbontás ne legyen sablonos, lélektelen hivatali

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás - 1952. február 27. 16 ó ra 50 perc

/A tanácsok időszerű feladatai .... folyt./ t D/Fd/Ma K

munka, hanem a termelőkkel folytatott egyéni beszélgetések során, kell meggyőztetni velük a beadás politikai és gazdasági jelentőségét, azt, hogy beadásukkal népi demokráciánkat és ezen keresztül az egész békétáborot erősítik.

Hangsúlyozta ezután a miniszterhelyettes, hogy a tanácsoknak fokozott figyelmet kell fordítaniuk a tervmunkára is, ami népgazdasági szempontból rendkívül jelentős. A megyei tanácsok tervmunkájában még sok a hiányosság, ilyen hiányosság elsősorban az, hogy a tervezéshez és a terv végrehajtásához nem veszik igénybe azt a hatalmas energiaszforást, amelyet a dolgozó nép tevékeny közreműködése jelent. A tervmunka megjavításával a megyei tanácsoknak el kell érniük, hogy a helyi erőforrások megfelelő feltárásával minél jobban elősegítsék ötéves népgazdasági tervünk megyéjükre vonatkozó részének végrehajtását.

A pénzügyi feladatok terén a megyei és járási tanácsoknak fokozottabb segítséget kell nyújtaniuk a községi tanácsok számára, elsősorban azzal, hogy megtanítják a községi tanácsok dolgozóit a pénzügyi feladatok végrehajtására. Tovább kell javítani a pénzügyi állandó bizottságok munkáját, hogy nagyobb segítséget tudjanak adni a pénzügyi tervek megvalósításához a végrehajtóbizottságoknak.

Komoly feladatok állnak a tanácsok előtt a helyi ipar fejlesztése terén is. Ezen a téren a tanácsok most különösen arra fordítanak gondot, hogy a felügyeletük alá tartozó építőanyagipari vállalatok jól felkészülve, teljes kapacitással álljanak a tavaszi idény megindulásakor építőiparunk rendelkezésére.

Varga András miniszterhelyettes beszámolójához számos hozzászólás hangzott el./MTI/

- -

Terveznek a termelészövetkezetek  
ö Vid Mi /Ma Li K

A pölöskei "Béke" tsz-tagjai saját kárukon tanulták meg, hogy szervezethez a jó eredmények elérésének alapja. Tavaly a növénytermelési brigádnak nem volt meg az állandó munkaterülete, ki-ki ott dolgozott, ahol éppen legnagyobb volt a szükség. Nem csoda, hogy a kukorica és burgonyatábláik egyrészt csak egyszer kapálták meg. "Eredmény": kukoricából csak 18-20 mázsát szedtek egy holdon, burgonyából pedig 50/50/ mázsa volt az átlagtermés. /folyt.köv./

/Terveznek a termelősövetkezetek...1.folyt./ ö Vid Mi/Mk Mi K

Már az ősszel változtattak ezen a helytelen munkamódszeren. Az őszi szántás-vetés tervszerűen ment már, a növénytermelési brigád állandó munkaterületen dolgozott, elsőik közé is kerültek az őszi munkákban a járás tsz-ei között. Az 1952 évi tervet úgy készítik el, hogy semmi fennakadás ne legyen a munkában. A növénytermelők már előre tudják, hová kell vetniük a 35 hold kukoricát és 9 hold burgonyát. Kukoricából 30 mázsát akarnak betakarítani: szovjet módszer szerint négyzetesen fogják vetni s legalább háromszor kapálni. A burgonya vetőterületét mészziszappal javítják, hogy a tavalyinál 30 mázsával több termést érjenek el.

A hatvani "Dózsa" tsz elnöke, Kovács Istvánné, a Szovjetunióból személyesen hozhatta el azokat a tanácsokat, amelyekkel a szovjet emberek az idősebb testvér szeretetével állandóan segítik a magyar parasztokat a nagyobb terméseredmények elérésében. A különféle jó módszerek ebben a tsz-ben is beváltak, most a munkaszervezés terén számolták fel a még meglévő hiányosságokat. A szövetkezet terve már készen van, brigádokra bontották s azon belül minden munkacsapat szerződéssel vette át a munkagépeket és megművelendő területeket. A vetéshez előkészítették a magvakat, megtisztították és elvégezték a próbacsíráztatást is. Könnyű lesz az összesen 230 holdas kukorica-, napraforgó- és paradicsomtáblákat megművelni, a szovjet jóbarátok tanácsára elhatározott négyzetes ültetés lehetővé teszi a gépi munkát. A tavaszi kalászosoknál a keresztos vetés biztosítja majd a dus termést.

A mosonmagyaróvári "Dózsa" tsz vezetői, a brigád- és munkacsapatvezetők most végzik az "utolsó" simitásokat az idei üzemterven. Gondosan mérlegeltek mindent. A többszörösére növelendő állatállományukhoz képest tervezték meg a takarmánynövények vetésterületét, másodnövények vetését és gondoskodnak kellő mennyiségű egyéb silótakarmányról is. Tavaly nem silóztak a tsz-ben, hiányzott is a jó vitamindus takarmány a télen. Az üzemterv alapján gondoskodnak a növekvő állatállomány elhelyezéséről is. Már épül egy 30 férőhelyes lóistálló, elkészül még ebben az évben 50 férőhelyes sertésfiaztató, 1640 baromfi részére telep és 500-as befogadóképességű juhakol.

/tervkészítéssel,

A kollektív gazdaság dolgozói örömmel foglalkoznak a/ tisztában vannak azzal, hogy az állatállományuk növelése továbbfejlődésük, gazdagodásuk záloga. Örömmel fogadták beosztásukat az állattenyésztési brigádba, tudják feladatukat, mint ahogyan a növénytermelési brigád tagjai is foglalkoznak azzal, milyen korszerű agrotechnikai módszereket alkalmazzanak, hogy munkájuk eredményes legyen.

/folyt.köv./

/Terveznek a termelős zövetkezetek...2.folyt./ ö Vid Mi/Mk Mi K

A miskei "Táncsics" tsz amellett, hogy a tavaly jól jövedelmező növényféléket - így a paprika termesztését - újból beállította az üzemtervbe, sőt növelte ezek termőterületét, a tervekészítésnél nagy súlyt helyeznek a beadási kötelezettségre is. Tavaly a tsz 200 százalékon felül teljesítette kenyérgabona-beadását, az idén emellett a sertésbeadásban is jó eredményeket akarnak elérni. A csoportgyűlésen közösen elhatározták, hogy már az első félévben nem 80, hanem 160 sertést hizlalnak. Sőt már a jövő évi beadásra is gondolnak: a második félévben 60 süldőt fognak hizóba. Tejből 17 ezer liter a beadandó mennyiség. Allataik gondos ápolásával nem lesz nehéz magas tejhozamot elérniük. Ezért elhatározták, hogy 49 szarvasmarhánál bevezetik az egyedi takarmányozást és fokozatosan rátérnek a napi háromszori fejésre. Kelő mennyiségű silóról, zöldtakarmányról gondoskodnak. Ilyen feltételek mellett - tervük szerint - 25 ezer liter tejet értékesíthetnek szabadon ebben az évben. /MTI/

A tudósok részvétele a Rákosi Művek szakmai kollégiumán

1 TP/Fd/Mk Hk Li

A Magyar Tudományos Akadémia kapcsolata szovjet példára mind szorosabbá válik ipari üzemekkel. A napokban a Magyar Tudományos Akadémia műszaki osztályának tagjai a Rákosi Művek szakmai kollégiumának tagjaival megvitatták a gyár időszerű kérdéseit.

A gyár öntödéjének arra a problémájára, hogy miként lehetne az öntöttvas nem-kivánatos kéntartalmát csökkenteni, Gillemot László, az Akadémia levelező tagja javasolta, hogy alkalmazzák a szovjet szakirodalomban gyakran említett magnézium-ötvöztetés módszerét, esetleg a könnyen előállítható magnézium-segédötvöztetést használják a kéntartalom csökkentésére.

/problémájára

A Rákosi Műveknek komoly problémát jelent a művelettervek elkészítése. Geleji Sándor akadémikus felajánlotta, hogy a soproni kohó- és géptani tanszék tanárainak és hallgatóinak közreműködésével, segítséget nyújtanak a Rákosi Műveknek a művelettervek elkészítésében. Hevesi Gyula, az Akadémia levelező tagja javasolta, hogy a nagy szériákban készülő alkatrészek műveletterveit tudósok és szakemberek bírálják felül és észrevételeik alapján módosítsák a műveletterveket. Gillemot László indítványozta, hogy a Rákosi Művek a Műgyetem részére adjon ki olyan munkákat, amelyeknél műveletterveket kell elkészíteni és ezeket a műveletterveket a Műgyetem hallgatói szigorlati témaként dolgozzák fel.

Ezután részletesen megvitatták a Rákosi Művek csőgyárának távlati problémáit. /MTI/

R.

B 35. kiadás

1952. február 27.

17 óra — perc

Makár Jánosné, az ország második legjobb szövőnöje máris 6 százalékkal emelte teljesítményét M.V. Volkonszkája tanácsai alapján

i Gö/Hm/Ma Knó Hk Li 4 plusz 2

Egy hét telt el azóta, hogy a Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó M.V. Volkonszkája, szovjet szövőnök meglátogatta a Magyar Pamutipart és értékes tanácsokat adott a szövőde dolgozóinak munkájuk továbbjavításához. Az üzemrész műszaki vezetői Volkonszkája tanácsait már a látogatást követő napon megfigyelték és azonnal hozzáláttak az utmutatások hasznosításához.

A szovjet szövőnök többek között felhívta a dolgozók figyelmét a gépek körüli tisztaság fontosságára. Megemlítette, hogy a leszakított szálvégek könnyen a láncfonalak közé keveredhetnek, ami rontja az anyag minőségét. A műszakiak ezért felülvizsgálták a gépeket és ahol eddig nem volt gyűjtőzsák a leszakított szálvégek összegyűjtésére, oda tettek. Az üzemrész fokozott tisztántartására a blokkok dolgozói versenyre hívták egymást a legtisztább blokk címéért.

Volkonszkája ezenkívül felhívta a szövőnök figyelmét, hogy nem fordítanak elegendő időt és gondot a lánchengerek karbantartására, a láncfonalak ellenőrzésére. A műszakiaknak a hiányosság kiküszöbölése érdekében ki kellett dolgozni a helyes időbeosztást, és a még tökéletesebb munkamódszereket. Ezt a feladatot máris elvégezték és az új fogásokra, valamint a jobb időbeosztásra azóta a munkamódszerátadók tanítják a dolgozókat, hogy azoknak elegendő idejük maradjon a láncfonalak ellenőrzésére is.

A szovjet szövőnök több dolgozóval hosszasan elbeszélgetett. Makár Jánosné 16 gépes sztahanovista szövőnöknek is bemutatta munkamódszerét. Makárné akkor 189 százalékra teljesített tervét. Volkonszkája látogatása után a szovjet szövőnök munkamódszere szerint kezdett dolgozni. Azóta meghatározott sorrendben járja a gépeket és úgy javítja ki a hibákat. Nagyobb gondot fordít a lánchenger felüli oldalak ellenőrzésére. Az eredmény nem maradt el. Az új módszer szerint teljesítményét egy hét alatt 195/195/ százalékra fokozta./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36.kiadás

1952. február 27.

17óra 10 perc

Csongrád megyében és a Hortobágyon már vetnek

ö Vid Mk Kő K

Csongrád megyében a barattyosi és a pankotai állami gazdaságban megkezdtek a borsó vetését. Az újvárosi állami gazdaság dolgozói már ültetik a dugvány-répát. A megye több állami gazdaságában is hozzáfogtak a tavaszi munkához.

Az állami gazdaságok példáját követik az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is. Csongrád város határában már több mint 25 holdon vetették el a tavaszi árpát. Kádár István 14 holdas középparaszt Rákosi Mátyás születésnapjára felajánlotta, hogy február 25.-ig felkészül a vetésre. Vállalását teljesítette: eddig több mint másfél holdon már el is vetette a tavaszi árpát. Gulyás József 7 holdas dolgozó paraszt egy holdat vetett be árpával.

Tömörkény községben Süli János 14 holdas és Tóth József 12 holdas dolgozó paraszt tanácstagok egy-egy holdon már szintén elvetették az árpát. A községben eddig mintegy tiz holdon végezték el a tavaszi vetést.

Az elsők közt kezdte meg a tavaszi munkát Sövényháza Bodor Rókus hat holdas dolgozó paraszt, aki másfél holdon és Varga Ferenc 10 holdas középparaszt, aki közel 2 holdon vetette már el a tavaszi árpát.

A Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlások meggyorsították a tavaszi munkákra való előkészületeket a hortobágyi állami gazdaságban is. Február közepére már kijavították a gépeket, kitisztították a vetőmagot. Az elmúlt napokban a gazdaság vezetői az agronómusokkal állandóan figyelték a talajt, hogy amint lehet - azonnal megkezdhesék a vetést. Kedden reggel a hortobágyi állami gazdaság borsosi részében megkezdtek a vetést. Fogatos gépekkel vetettek - s kedd estére már tiz hold borsó a földben volt. /MTI/

Az Uttörő és Ifjusági Állami Áruház nyerte el a legjobb állami áruház címet

t Né/He/Hné Kné Li Az Uttörő és Ifjusági Állami Áruház dolgozói kiváló munkát végeztek az 1951 negyedik negyedévében. Ennek alapján elnyerték a legjobb állami áruház címet. A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete nevében Bujtor Lászlóné adta át az áruház dolgozóinak a selyem vándorzászlót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952 február 27

17 óra 50 perc

A Fém-tömegecikk Vállalat egyik üzeme gyorsajtolásra hívta fel a sajtoló  
üzemek dolgozóit

i TP/Jné/Hné Ie

A Ganz Vagongyár 522-es műhelyének a gyors megmunkálással  
kapcsolatos felhívásához a gyárak egymásután csatlakoznak. A Fém-tömegecikk  
Vállalat "gép II. sajtoló" üzemének dolgozói csatlakozásukban felhívják az  
ország valamennyi sajtoló üzemének dolgozóit, hogy "gyorsabb sajtolási  
mozgalommal" tegyék lehetővé gépeik jobb kihasználását. A gyorsajtolás  
bevezetését Rákosi Mátyás 60. születésnapjára tett teljesítő-  
sénél, illetve telteljesítésénél gépeink fokozottabb kihasználásával, va-  
lamint újabb módszerek alkalmazásával akarjuk megvalósítani" - írják a  
gyár dolgozói felhívásukban.

/vállalásunk

Kökény Sándorné sztahanovista sajtolónő vállalta, hogy  
22o /22o/ százalékos átlagteljesítményét továbbfokozza és emellett Kocsis  
Jenőné sajtolónőnek, ki jelenleg 12o /12o/ százalékos átlagteljesítmény-  
nyel dolgozik, átadja munkamódszerét. /MTI/

Madarász Viktornak

k FK & Jné/Hné M Li

a XIX. század magyar történelmi festőszete nagy meste-  
rének műveiből emlékkiállítást rendez a Fővárosi Képtár. A kiállítás  
minél teljesebbé tétele érdekében a Képtár kéri mindazokat, akiknek  
tulajdonában Madarásztól festmény vagy rajz van, sziveskedjenek azokat  
az emlékkiállítás tartamára rendelkezésére bocsátani. Cím: Fővárosi  
Képtár, V. ker. Egyetem-utca 6., telefon: 187-076. /MTI/

Anna Seghers látogatása Sztálinvárosban

t Vid D/Jné/Hné M Li

Anna Seghers, Nemzetközi Sztálin-díjjal kitüntetett  
német író, a Béke Világtanács tagja szerdán látogatást tett Sztá-  
linvárosban. /MTI/

R.

B 38. kiadás

1952. február 27.

18 óra 30 perc

A "Za ljudsko zmago" legújabb számának tartalma

k : PE Li

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja, a "Za ljudsko zmago" legújabb számában a vezércikk arról szól, hogy a jugoszláv nép hogyan igyekszik megakadályozni a titoistáknak azt a készülődését, amellyel az amerikai csapatok Jugoszláviába jövetelét igyekeznek elősegíteni a jugoszláv nép hőhérei. Közli a lap J.V. Sztálin és Dobi István táviratváltását a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának negyedik évfordulója alkalmából, valamint beszámol az évforduló alkalmából rendezett budapesti ünnepségről. Beszámolót közöl a lap a Szovjet Hadsereg fennállása 34. évfordulójának megünnepléséről, hirt ad ezenkívül a legfontosabb nemzetközi eseményekről.

Közli a lap a Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigráns ipari munkások Rákosi Mátyáshoz intézett levelét, amelyben beszámolnak a magyar nép szeretett vezére és tanítója 60. születésnapja tiszteletére tett felajánlásaikról.

Cikket közöl a lap "Az új titoista háborus költségvetés" címmel. Közli Petrovics Gojko cikkét a titoisták és a hazatérő jugoszláv háborus bűnösök együttműködéséről "Hőhérok társasága" címmel.

Cikkeket közöl a lap a teljesen gépesített szovjet üzemekről és a szovjet mezőgazdaság gépesítéséről, a bulgáriai nagy építkezésekről. Magyar rovatában beszámol arról, hogyan adják át a magyar dolgozóknak tapasztalataikat a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából Magyarországra érkezett szovjet küldöttség tagjai, valamint beszámol a katólyi délszláv kulturcsoport munkájáról. /MTI/

- - - -

A VII.ker. Közért a legjobb budapesti kiskereskedelmi vállalat

Né/PE Kné Ie Belker

A belkereskedelmi miniszter a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetével egyetértésben az 1951. IV. negyedév eredményei alapján értékelte a belkereskedelem munkáját. Eszerint szakmai csoportonként a következő vállalatok kaptak vándorzászlót:

A legjobb budapesti kiskereskedelmi vállalat a VII.kerületi Közért, amely eladási tervét 140 százalékra teljesítette, egy főre eső forgalmát 125 százalékra emelte.

A legjobb vendéglátóipari vállalat a Budapesti Buffé Vállalat, a legjobb vidéki kiskereskedelmi vállalat a Vasmegyei Népbolt Vállalat, a legjobb nagykereskedelmi vállalat az Északpesti Fűszerértékesítő Vállalat és a Délpesti Fűszerértékesítő Vállalat, a legjobb belkereskedelmi szállítási vállalat pedig az Üzemélelmezési Szállító vállalat. /MTI/.

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39.kiadás

1952. február 27.

18 óra 55 perc

A "Szempillád zizzenésére" s az "Aladdin és a csodalámpa" bemutatói

k MOKÉP Mk VI M Ie

Filmszínházaink a közeljövőben mutatják be a "Szempillád zizzenésére" és az "Aladdin és a csodalámpa" című színes német báb-filmeket.

Mesét és szatirát kitűnően lehet ábrázolni a bábszínház sajátos eszközeivel. Hogy a bábszínház mennyire önálló műfaj, arról különösen azóta győződött meg a magyar közönség, amióta hazánkba is ellátogatott a Sztálin-díjas Szergej Obrazcov világhírű bábszínházával. A most bemutatásra kerülő "Szempillád zizzenésére" és "Aladdin és a csodalámpa" című filmek Obrazcov legkiemelkedőbb műsorozatait mutatják be.

A műsor egyik filmjében szereplő csodálatos Aladdin, a gonosz hadvezér és Budur, a szultán világszép lánya, mintha az Ezer-egy-éjszaka meséiből léptek volna a film vásznára. A másik film, a "Szempillád zizzenésére" című szatira éles gunnyal leplezi le az amerikai filmgyártás hazugságait.

Legyenese

Február 28.-tól a Puskin /volt Forum/ és a budafoki Árpád filmszínházakban kerül bemutatásra a "Szempillád zizzenésére" és az "Aladdin és a csodalámpa". Vidéken március 1.-től a többi között Tatabányán, Szésváron, Tiszakécskén és még több más helyen tűzik műsorukra a filmszínházak. /MTI/

100.1 százalékra teljesítette február 26.-i tervét szénbányászatunk

BERGM SL/tot/Mk SL Ie

Szénbányászatunk dolgozói kedden országos viszonylatban 100.1-százalékra teljesítették napi tervüket. A legjobb eredményt a borsodi tröszt érte el 109.3 százalékos teljesítményével. Az ózdi tröszt 105.8; a nógrádi tröszt pedig 105.2 százalékra teljesítette keddi tervét.

Február 26.-án 26 bányavállalat teljesítette tul napi előirányzatát. /MTI/

R.

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. február 27.

19 óra 110 perc

111 százalékra teljesítette keddi tervét a diósgyőri nagyolvasztó  
i Vid Sl/Tot /Ma SL Ie

A diósgyőri nagyolvasztómű brigádjai kiváló eredményt értek el a keddi műszakokban: 111 százalékra teljesítették napi ter-  
vüket.

Az elsőségért vívott küzdelemben a II-es kohó érte el a legjobb eredményt 112 /112/ százalékos teljesítményével. Az I-es kohó 110 /110/ százalékra dolgozott kedden.

A brigádok közötti versenyben Molnár Ferenc brigádja lett a legjobb, amely 121 /121/ százalékot teljesített ezen a napon.

Az ózdi nagyolvasztómű 93.5 /93,5/ százalékra teljesítette keddi tervét./MTI/

---

Tudósok és autógyári dolgozók együttműködési szerződése

t Si/PV/Ma Ie 4

A szovjet tudomány és az ipar összeforrottságának példájára nálunk is egyre több olyan kezdeményezés történik, amely a tudományos kutatók és az üzemi dolgozók kapcsolatának elmélyítését célozza. Szerdán a Csepel Autógyárban járt a Vasipari és a Fémipari Kutató Intézet dolgozóinak küldöttsége Gillemot László professzor vezetésével. A tudósok szocialista versenyszerződést kötöttek a gyár vezetőségével, melyben vállalják, hogy az autógyártáshoz szükséges legfontosabb alkatrészek előállítására olyan új módszereket dolgoznak ki május 1-ig, amelyek lehetővé teszik, hogy a gyár hazai anyagokból, az eddiginél is jobb minőségben és gyorsabban tudja elkészíteni ezeket a cikkeket. A kutatóintézet dolgozói arra kötelezték magukat, hogy kiképzik az új gyártási módszerekre a Csepel Autógyár munkásait, úgy hogy azok május elsejétől sorozatosan gyártani tudják majd az alkatrészeket. A szerződés magában foglalja az autógyáriak kötelezettségeit is: havonta 500 munkaórát fordítanak azoknak a gépeknek, kísérleti eszközöknek a gyártására, amelyek a Vasipari és a Fémipari Kutató Intézet munkájához szükségesek. A tudomány és a termelésnek ez a nagyjelentőségű kapcsolata egyre fokozódik majd a két intézmény között: a tudósok előadásokat tartanak időközönként az autógyár dolgozóinak, a gyár sztahanovistái pedig bemutatják a kutatóknak, hogyan döntötték meg élenjáró munkamódszereikkel a műszaki normákat./MTI/

M T I B E L F Ö D D I H I R E K

B 41. kiadás

1952. február 27.

20 óra 35 perc

Kedden is kimagasló eredményeket értek el a diósgyőri óriáskohó építői

1 Vid SL/tot/Ma SL Ie

A diósgyőri óriáskohó építői napról-napra fokozódó munkalen-dülettel dolgoznak azért, hogy új békeművünk határidő előtt adhas-son acélt iparunknak.

A MÁVAG hidszerelő brigádjai közül Sági Lajos, Kossuth-díjas szerelő brigádja érte el a legjobb eredményt a legutóbbi értékelés szerint. A brigád a vascsapoló-nyílás és a fuvóka-lyukok szege-velésénél másfél nap alatt két napi normát teljesített.

A Gazdafi- és a Mózsik ácsbrigádok versenyében kedden ismét a Gazdafi brigád ért el jobb eredményt: 191 /191/ százalékos teljes-ményével 1 százalékkal maga mögött hagyta a Mózsik brigádot. /MTI/

A Magyar Jogász Szövetség

k JSz /Ma Li

kezdeményezésére bizottság alakult a nemzetközi jogéletben ismert egyetemi tanárok és gyakorlati jogászok részvételével a Nikosz Beloiannis és hős görög hazai társai ellen indított per formájá-ban öltöztetett gyilkos hajszá anyagának és körülményeinek meg-vizsgálására. A bizottság összegyűjtötte a perre és előzményeire vonatkozó adatokat, tüzetesen tanulmányozta a vád és védelem álláspontját, a bizonyítási eljárás nyilvánosságra hozott adatait.

A bizottság március 2-án d.e. 11 órakor a Jogásház nagyter-mében /Budapest, V., Szemere u 10/ a magyar jogászok képviselői előtt nyilvános ankéton vitatja meg a pert és a vita eredménye alapján meghozandó határozatát a világ jogászaival, a világ demok-ratikus közvéleményével és a görög igazságügyminiszterrel közölni fogja. /MTI/

- - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1952. február 27. 11 ó ra 10 per c

MSzT-előadások február 28-tól március 3-ig

8 K j / H o / M a I e

Az MSzT műszaki szakosztálya és az Elektrotechnikai Egyesület február 28-án 17 ó ra 30 per c k o r előadást tart a Villanyszerelő Vállalat "Biztonsági szabályzat, különös tekintettel a szovjet tapasztalatokra" címmel. Előadó Fábry József.

Az MSzT műszaki szakosztálya és az Elektrotechnikai Egyesület február 28-án, 16.30 ó r a k o r a Transvill-ben előadást rendez "Szovjet villamosipari kiállítás" címmel. Előadó Csizi Tibor.

Az MSzT képzőművészeti szakosztálya február 28-án 15 ó r a k o r az Állami Bábszínházban előadást tart "A bábszínház pedagógiai jelentősége" címmel. Előadó Székács Imrénő.

Az MSzT jogtudományi szakosztálya február 28-án 17.30 ó r a k o r az Igazságügyminisztériumban beszámolót tart az igazságügyi küldöttség Szovjetunióbeli útjáról. Előadó Décsi Gyula.

Az MSzT műszaki szakosztálya és a Gépipari Tudományos Egyesület február 28-án 16 ó r a k o r előadást tart a Rákosi Művekben "Szovjet gyártmányú nyolchurkos oszcillográfról" címmel. Előadó Páli János és Herringer József.

Az MSzT közgazdasági szakosztálya és az Üzemszervezési Tudományos Egyesület február 28-án 18 ó r a k o r Szalay-utca 4. szám alatt előadást tart "A Szovjetunió ban tett ut szervezési és tervezési tapasztalatok" címmel. Előadó Bárdos Lajos.

Az MSzT műszaki szakosztálya és a Közlekedési Tudományos Egyesület február 28-án 17 ó r a k o r előadást tart Szombathelyen "Szovjet tapasztalatok a vasuti vontatás szolgálatában" címmel. Előadó Tölgyes Lajos.

Az MSzT műszaki szakosztálya és a Közlekedési Tudományos Egyesület február 28-án 17 ó r a k o r előadást tart Miskolcon "Földmunkák végzése hidromotoros eljárással" címmel. Előadó Olasz Ernő.

Az MSzT műszaki szakosztálya és a Közlekedési Tudományos Egyesület február 29-én 17.30 ó r a k o r előadást tart V. Apáczai Cseri-utca 10. szám alatt "Közlekedésünk fejlődése a szovjet tapasztalatok nyomán" címmel. Előadó Miklós Arpád.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

43. kiadás 1952. február 27. 21 ó ra 10 perc  
/MSzT-előadá sok .... 1. folyt./ ö Ki/Ma Ie

Az MSzT műszaki szakosztálya és a Mélyépítési Tudományos Egyesület február 29-én 17.30 órakor előadást tart V. Apácai-Cseri-utca 11. szám alatt "Nagylétesítések generáltervezési problémái, különös tekintettel a koordinálás kérdéseire" címmel. Előadó: Nagy Zoltán.

Az MSzT agrártudományi szakosztálya és az Erdészeti Egyesület február 29-én 17.30 órakor előadást tart Nyári Pál-utca 9. szám alatt "A magyar erdőgazdaság távlati tervei a Szovjetunió erdőgazdaságának útmutatásai alapján" címmel. Előadó Madas András.

Az MSzT műszaki szakosztálya és a Magasépítési Tudományos Egyesület február 29-én 18 órakor előadást tart az ÉFEDOSz szökházban "Munkaverseny, szociális gondoskodás, építőipari munkaerő kérdése a Szovjetunió építőiparában" címmel. Előadó Köböl József.

Az MSzT műszaki szakosztálya és a Textilipari Tudományos Egyesület február 29-én 18 órakor előadást tart a Reáltanoda-utca 13. szám alatt "Legújabb textilberendezések a hazai textiliparban" címmel. Előadó Sz.I. Altuhov.

Az MSzT műszaki szakosztálya és a Bőr- és Cipőtechnikusok Tudományos Egyesülete február 29-én 18 órakor előadást tart Szalay-utca 4. szám alatt "Tapasztalatok a Szovjetunió bőrgyáraiban" címmel. Előadó Váli Péter.

Az MSzT színház- és filmművészeti szakosztálya február 29-én 14.30 órakor előadást tart az Ifjúsági Színházban "Szovjet színház tapasztalatainak felhasználása hazánkban" címmel. Előadó Sebestyén György.

Az MSzT műszaki szakosztálya és a Gépipari Tudományos Egyesület február 29-én 18.30 órakor előadást tart Esztergomban "Készülékkezelés megkönnyítésének útjai a gépártásban" címmel. Előadó Vas Béla.

Az MSzT műszaki szakosztálya és az Elektrotechnikai Egyesület február 29-én 15 órakor előadást tart az "Éjszakai Erőműben" "A Szovjetunió nagy vízierőműépítkezései és azok kihatása a szovjet energiaszolgáltatásra és iparra" címmel. Előadó Gregor Aladár.

Az MSzT jogtudományi szakosztálya február 29-én 15 órakor beszámolót tart Kecskeméten az igazságügyi küldöttség Szovjetunióbeli tanulmányutjáró' . Előadó Szabó Imre.

✓ /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1952. február 27. 276 ra 55 perc  
/MSzT-előadások .... 2. folyt./ ö Ki Ma Ie

Az MSzT és a Magyar Szabadságharcos Szövetség február 29-én 15.30 órakor előadást tart Debrecenben a szabadságharcos küldöttség szovjetunióbeli tanulmányutjának beszámolója címmel. Előadó Szabadi József.

Az MSzT március 1-én beszámolót tart a Fővárosi Tanácsnál a közigazgatási küldöttség szovjetunióbeli utjáról. Előadó Nezvál Ferenc.

Az MSzT és az Országos Testnevelési és Sportbizottság március 2-án 10 órakor beszámolót tart Miskolcon a sportküldöttség szovjetunióbeli tanulmányutjáról. Előadó Terényi Imre.

Az MSzT és az Országos Testnevelési és Sportbizottság március 2-án 9 órakor beszámolót tart Békéscsabán a sportküldöttség szovjetunióbeli utjáról. Előadó Béres Tibor.

Az MSzT és az Országos Testnevelési és Sportbizottság március 2-án 10 órakor beszámolót tart Székesfehérvárott a sportküldöttség szovjetunióbeli utjáról. Előadó /Czeozey György

Az MSzT és az Országos Testnevelési és Sportbizottság március 2-án 10 órakor beszámolót tart Nyíregyházán a sportküldöttség szovjetunióbeli utjáról. Előadó Fehérvári Béla.

Az MSzT és az Országos Testnevelési és Sportbizottság március 2-án 10 órakor beszámolót tart Kecskeméten a sportküldöttség szovjetunióbeli utjáról. Előadó Kerecsi Endre.

Az MSzT és az Országos Testnevelési és Sportbizottság március 2-án beszámolót tart Tatabányán a sportküldöttség szovjetunióbeli utjáról. Előadó Rózsa László.

Az MSzT pedagógiai szakosztálya március 2-án 9 órakor Debrecenben megyei pedagógus konferenciát tart. Előadó Cseterki Lajos.

Az MSzT pedagógiai szakosztálya március 2-án 9 órakor Hódmezővásárhelyen megyei pedagógus-konferenciát tart. Előadó Toldi István.

Az MSzT pedagógiai szakosztálya március 2-án 9 órakor Szombathelyen megyei pedagógus konferenciát tart. Előadó Szabadi Ilona.

Az MSzT március 2-án 9.30 órakor Győrött megyei pedagógus konferenciát tart. Előadó Szokolozki István. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. február 27.

22 óra — perc

/MSzT-előadások .... 3. folyt./ ö Ki /Ma Id

Az MSzT március 2-án 9 órakor Tatabányán a X-es körzetben megyei pedagógus konferenciát tart. Előadó Orosz Lajos.

Az MSzT képzőművészeti szakosztálya március 2-án 18 órakor Zalaegerszegen előadást tart "Valóság a szovjet képzőművészetben" címmel. Előadó Német Lajos.

Az MSzT műszaki szakosztálya és az Eötvös Lóránd Fizikai Társulat a MTEsz-székházban március 3-án 20 órakor előadást tart "Elektronikus rezgőkeltés" címmel. Előadó Tarján Rezső.

Az MSzT műszaki szakosztálya és az Elektrotechnikai Egyesület március 3-án 16.30 órakor előadást tart a Kábelgyárban. "Szovjet villamosipari kiállítás" címmel. Előadó: Fürts Gábor.

Az MSzT jogtudományi szakosztálya március 3-án 18 órakor Szegeden beszámolót rendez az igazságügyi küldöttség szovjetunióbeli útjáról. Előadó Décsi Gyula.

Az MSzT március 3-án 16 órakor beszámolót tart Gyulán az igazságügyi küldöttség szovjetunióbeli útjáról. Előadó Bozóki István.

Az MSzT agrártudományi szakosztálya és a Micsurin Agrártudományi Egyesület március 3-án 16 órakor előadást tart Pécsen "A talaj agrotechnikája" címmel. Előadó Kreibitz Lajos./MTI/

V

----

MTI B E F Ö L D I L I R E K

B 46. kiadás 1952. február 27. 22 óra 10 perc

Helyreigazítás .

Li/Jné/Ma Li

A mai B 41-es kiadásunk második híre /A Magyar Jogász Szövetség/ a 3. sortól helyesen: Beloiannisz hős görög hazafi és társai ellen indított per formájába öltöztetett... stb. /MTI/

---

Időjárásjelentés

/Ma Te

A Meteorológiai Intézet jelenti február 27-én, szerdán este 21 órakor:

Európa nyugati részei felett lévő enyhe és a keleti vidékei feletti hideg légtömegek áramlása kissé megnyugodott Közép-Európában, de határvonala mentén széles hőmérsékleti ellentét alakult.

Hazánkban szerdán a kétféle hőmérsékleti légtömeg hatására általában 4-6, Budapesten 8 fokig emelkedett a hőmérséklet, az északkeleti, keleti megyékben ezzel szemben alig egy-két fokkal haladta meg az olvadáspontot, Debrecenben egész napon át fagyott. /

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugati szél, felhős idő, több helyen, főleg az ország keleti felében még havazás, havaseső, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel plusz 1 -0, délben 4-6 fok között. /MTI/  
/9/ minusz 1

/ A késő délutáni órákig sokfelé volt csapadék, az északkeleti megyékben havazás, máshol eső alakjában. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint mennyisége alig érte el a 2-3 mm-t.

/a csapadék

V é g e

9